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Aptaujas tehniskā informācija 
Maijs 2009 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 801 respondents 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 81 izlases punkts 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 08.05.2009. līdz 19.05.2009. 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 
Respondentu skaits 

izlasē (%) pirms 
svēršanas 

Respondentu skaits 
izlasē (%) pēc 

svēršanas 
LR IeM PMLP Iedz. 

reģ. dati uz 01.07.08. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    
Centra rajons 12.5 3.6 3.6 
Vidzemes priekšpilsēta 19.7 23.7 23.7 
Kurzemes rajons 17.9 18.6 18.6 
Zemgales priekšpilsēta 13.0 14.8 14.8 
Latgales priekšpilsēta 24.2 27.8 27.8 
Ziemeļu rajons 12.7 11.4 11.4 
DZIMUMS    
Vīrieši 45.1 44.9 44.9 
Sievietes 54.9 55.1 55.1 
TAUTĪBA    
Latvieši 45.3 40.8 40.8 
Citi 54.7 59.2 59.2 
VECUMS    
18 - 24 g.v. 17.9 13.5 13.5 
25 - 34 g.v. 19.7 20.0 20.0 
35 - 44 g.v. 16.6 18.0 18.0 
45 - 54 g.v. 16.2 19.6 19.6 
55 - 74 g.v. 29.6 28.7 28.7 
STATUSS    
Strādājošie 61.7 62.6  
Nestrādājošie 38.3 37.4  
IZGLĪTĪBA    
Pamata 6.4 5.9  
Vidējā, vidējā speciālā 66.2 66.3  
Augstākā 27.5 27.8  
PILSONĪBA    
LR pilsoņi 77.9 76.9  
Respondenti bez LR pilsonības 22.1 23.1  

* Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. 
 

Materiālu sagatavoja Ieva Strode, Zanda Rutkovska, Nataļja Kovaļova 

Aptauju vadīja Laila Bīriņa 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 

 
Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 
• Vidējā, vidējā speciālā – respondents ar vidējo, vidējo speciālo izglītību vai nepabeigtu 

augstāko izglītību. 
• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

 Valsts sektors – respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu 
 Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaļas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzņēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 
• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 

algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 
• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz Ls150 
• Vidēji zemi – no Ls151 līdz Ls200 
• Vidēji augsti – no Ls201 līdz Ls300 
• Augsti – Ls301 un vairāk 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 
 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem 
vecumā no 18 līdz 74 gadiem (respondentu skaits n=801) 30.6% atbild, ka nezina, kur viņu deklarētās 
dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda 
šeit ir +/-3.2% robežās. No tā izriet, ka 27.4% līdz 33.8% Rīgas pastāvīgo iedzīvotāju nezina, kur viņu 
deklarētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests.  
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1. Attieksme pret ierobežojumiem smagā transporta satiksmei 

 2009.gada maijā veiktās aptaujas ietvaros Rīgas iedzīvotājiem lūdza atzīmēt, vai viņi ir 

pamanījuši ierobežojumu atcelšanu smagā transporta satiksmei sastrēgumstundās pāri Salu 

tiltam un Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem. Respondenti novērtēja arī to, kā 

šajās vietās ir mainījusies satiksme pēc ierobežojumu atcelšanas, un pauda savu viedokli par 

nepieciešamību atjaunot minētos ierobežojumus vai tos atcelt arī citviet.  

 Aptuveni 1/4 aptaujāto rīdzinieku (26%) atbildēja, ka ir pamanījuši ierobežojumu 

atcelšanu smagā transporta satiksmei rīta un vakara sastrēgumstundās pāri Salu tiltam, kā arī 

Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem, bet 62% to nav pamanījuši.  

Nē, neesmu pamanījis/ 
-usi

62.2%

Grūti pateikt/NA
11.4%

Jā, esmu pamanījis/ -usi
26.4%

Q: No 1.aprīļa ir atcelti ierobežojumi smagā transporta satiksmei rīta un vakara sastrēgumstundās pāri Salu 
tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem. Vai Jūs esat pamanījis, ka šie 
ierobežojumi ir atcelti?

Bāze: visi respondenti, n=801

 
 Pētījuma rezultāti liecina, ka ierobežojumu atcelšanu pamanījusi aptuveni puse (49%) no 

iedzīvotājiem, kuri katru vai gandrīz katru dienu Rīgā pārvietojas ar vieglo automašīnu, 27% no 

tiem, kuri to dara vismaz reizi nedēļā, 24% no respondentiem, kuri retāk kā reizi nedēļā 

pārvietojas ar vieglo automašīnu, un 13% no tiem, kuri Rīgā ar vieglo automašīnu nepārvietojas.  

62.2

13.812.9

26.7

26.4

49.3

23.9

73.4

62.2

40.5

66.0

10.2

11.1

11.4

10.1

0 20 40 60 80 100

Visi respondenti (n=801)

Katru vai gandrīz katru dienu (n=180)*

Vismaz reizi nedēļā (n=147)*

Retāk nekā reizi nedēļā (n=197)*

Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu pārvietojies ar vieglo
automašīnu (n=255)*

%

Jā, esmu pamanījis/ -usi Nē, neesmu pamanījis/ -usi Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir atcelti?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no pārvietošanās ar automašīnu biežuma pēdējā gada laikā

Bāze: visi respondenti
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*Atbildes uz jautājumu „Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?” 
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 Iedzīvotājiem, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu smagā transporta satiksmei 

rīta un vakara sastrēgumstundās pāri Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes 

pārvadiem, lūdza novērtēt, kā minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu 

atcelšanas.  

 Pētījuma rezultāti liecina, ka aptaujātie, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu, uz 

satiksmes pasliktināšanos šajās vietās norādījuši biežāk (33%) nekā uz tās uzlabošanos (25%). 

Vēl 31% respondentu pauda viedokli, ka satiksme minētajās vietās pēc ierobežojumu atcelšanas 

nav mainījusies.  

Satiksme nav mainījusies
30.5%

Satiksme ir uzlabojusies
24.8%

Satiksme ir 
pasliktinājusies

32.8%

Grūti pateikt/NA
11.9%

Q: Kā, Jūsuprāt, minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu atcelšanas?

Bāze: respondenti, kuri bija pamanījuši 
ierobežojumu atcelšanu, n=209

 

 Analizējot rīdzinieku atbildes atkarībā no tā, vai un cik bieži viņi pārvietojas Rīgā ar vieglo 

automašīnu, jāsecina, ka iedzīvotāji, kuri bieži pārvietojas ar vieglo automašīnu („katru vai 

gandrīz katru dienu” un „vismaz reizi nedēļā”), kritiskāk vērtējuši satiksmes izmaiņas: 40%-42% 

norādīja uz satiksmes pasliktināšanos pēc ierobežojumu atcelšanas smagā transporta satiksmei 

pāri Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem. 

30.5

7.1

14.8

8.8

20.4

17.9

24.8

27.7

45.3

33.5

32.1

17.4

38.8

31.3

32.8

42.1

39.6

12.9

10.4

11.9

0 20 40 60 80 100

Respondenti, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu
(n=209)

Katru vai gandrīz katru dienu (n=89)*

Vismaz reizi nedēļā (n=37)*

Retāk nekā reizi nedēļā (n=46)*

Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu pārvietojies ar vieglo
automašīnu (n=33)*

%

Satiksme ir uzlabojusies Satiksme nav mainījusies Satiksme ir pasliktinājusies Grūti pateikt/NA

Q: Kā, Jūsuprāt, minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu atcelšanas?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no pārvietošanās ar automašīnu biežuma pēdējā gada laikā

Bāze: respondenti, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu
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*Atbildes uz jautājumu „Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?” 
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 Visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza paust savu attieksmi pret ierobežojumiem 

smagā transporta satiksmei. Pētījuma rezultāti liecina, ka 20% rīdzinieku uzskata, ka atceltie 

ierobežojumi smagā transporta satiksmei pāri Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas 

satiksmes pārvadiem, ir jāatjauno, tikpat bieži (20%) pausts arī viedoklis, ka minētajās vietās var 

palikt, kā ir, bet citur šos ierobežojumus nevajadzētu atcelt. Retāk norādīts, ka ierobežojumus 

kravas transporta kustībai būtu jāatceļ arī citur (12%). Jāpiebilst, ka gandrīz puse respondentu 

(47%) atturējās paust savu viedokli šajā jautājumā (atbilde „grūti pateikt”).  

Minētajās vietās var palikt 
kā ir, bet citur šos 

ierobežojumus 
nevajadzētu atcelt

20.4%

Atceltos ierobežojumus 
minētajās vietās (pāri 

Salu tiltam, kā arī 
Zemitānu un A.Deglava 

ielas satiksmes 
pārvadiem) vajadzētu 

atjaunot
20.2%

Ierobežojumus kravas 
transporta kustībai 
sastrēgumstundās 

vajadzētu atcelt arī citviet
12.1%

Grūti pateikt/NA
47.3%

Q: Kādu lēmumu, Jūsuprāt, vajadzētu pieņemt saistībā ar 
ierobežojumiem smagā transporta satiksmei?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 Aptaujas dalībnieki, kuri katru vai gandrīz katru dienu Rīgā pārvietojas ar auto, kā arī tie, 

kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu, biežāk nekā caurmērā atzīmēja atbildes „atceltos 

ierobežojumus minētajās vietās vajadzētu atjaunot” (attiecīgi 32% un 37%) un „minētajās vietās 

var palikt, kā ir, bet citur šos ierobežojumus nevajadzētu atcelt” (abās grupās 30%).  

36.5
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20.4
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17.8

10.6

12.0
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61.3

21.9

54.7

12.2
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20.2

32.2
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15.9
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29.6
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13.0

17.8

12.1

9.3

47.3

25.1

44.7
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Visi respondenti (n=801)

Katru v ai gandrīz katru dienu (n=180)*

Vismaz reizi nedēļā (n=147)*

Retāk nekā reizi nedēļā (n=197)*
Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu pārv ietojies ar v ieglo

automašīnu (n=225)*

Jā, esmu pamanījis/-usi (n=209)**

Nē, neesmu pamanījis/-usi (n=500)**

%

Atceltos ierobežojumus minētajās v ietās (pāri Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglav a ielas satiksmes pārv adiem) v ajadzētu atjaunot

Minētajās v ietās v ar palikt kā ir, bet citur šos ierobežojumus nev ajadzētu atcelt

Ierobežojumus krav as transporta kustībai sastrēgumstundās v ajadzētu atcelt arī citv iet

Grūti pateikt/NA

Q: Kādu lēmumu, Jūsuprāt, vajadzētu pieņemt saistībā ar ierobežojumiem smagā transporta satiksmei?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, cik bieži pārvietojas ar automaš īnu un vai pamanīja ierobežojumu atcelšanu

Bāze: visi respondenti
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*Atbildes uz jautājumu „Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo automašīnu?” 
**Atbildes uz jautājumu „No 1.aprīļa ir atcelti ierobežojumi smagā transporta satiksmei rīta un vakara sastrēgumstundās pāri Salu 
tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem. Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir atcelti?”  



1. No 1.aprīļa ir atcelti ierobežojumi smagā transporta satiksmei rīta un vakara sastrēgumstundās pāri Salu tiltam, kā
arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem. Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir atcelti?

209 26.4% 500 62.2% 92 11.4% 801 100.0%
        

118 32.6% 201 55.2% 42 12.2% 361 100.0%
91 21.3% 299 68.0% 50 10.8% 440 100.0%
        

35 26.4% 98 67.0% 10 6.6% 143 100.0%
53 32.8% 87 56.2% 18 11.1% 158 100.0%
50 35.2% 62 48.3% 21 16.6% 133 100.0%
41 31.4% 79 61.0% 10 7.6% 130 100.0%
30 12.9% 174 73.9% 33 13.2% 237 100.0%
        

11 21.2% 35 66.7% 5 12.0% 51 100.0%
124 23.1% 343 65.5% 63 11.4% 530 100.0%
74 35.1% 122 53.6% 24 11.3% 220 100.0%
        

108 31.0% 206 59.6% 34 9.4% 348 100.0%
100 23.5% 291 64.2% 56 12.3% 447 100.0%

1 5.9% 3 46.6% 2 47.6% 6 100.0%
        

172 28.3% 382 60.5% 70 11.3% 624 100.0%
37 20.0% 118 68.2% 22 11.8% 177 100.0%
        

36 27.3% 71 61.4% 13 11.3% 120 100.0%
130 35.7% 203 53.6% 41 10.8% 374 100.0%
43 14.2% 226 73.6% 38 12.3% 307 100.0%
        

26 46.1% 28 47.9% 3 6.0% 57 100.0%

69 29.9% 134 57.5% 30 12.7% 233 100.0%
48 30.1% 100 59.2% 18 10.7% 166 100.0%
23 57.2% 12 35.6% 3 7.2% 38 100.0%
13 8.5% 114 76.2% 24 15.3% 151 100.0%
13 30.3% 28 57.2% 5 12.5% 46 100.0%
4 15.1% 22 80.8% 1 4.1% 27 100.0%

13 17.0% 62 73.5% 8 9.5% 83 100.0%
        

28 18.4% 121 70.5% 20 11.1% 169 100.0%
29 18.0% 105 68.5% 22 13.5% 156 100.0%
41 27.9% 86 61.0% 16 11.2% 143 100.0%
53 42.9% 62 48.8% 9 8.4% 124 100.0%
58 29.4% 126 58.7% 25 11.9% 209 100.0%
        

26 26.9% 62 60.8% 12 12.3% 100 100.0%
36 22.6% 106 67.1% 16 10.3% 158 100.0%
43 30.0% 82 57.1% 18 13.0% 143 100.0%
34 32.6% 66 63.4% 4 4.0% 104 100.0%
50 26.5% 118 59.9% 26 13.6% 194 100.0%
20 19.5% 66 65.4% 16 15.1% 102 100.0%
        

89 49.3% 74 40.5% 17 10.2% 180 100.0%
37 26.7% 94 62.2% 16 11.1% 147 100.0%
46 23.9% 131 66.0% 20 10.1% 197 100.0%
33 12.9% 185 73.4% 37 13.8% 255 100.0%
4 20.1% 16 74.3% 2 5.6% 22 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu  ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā

Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu
pārvietojies ar vieglo automaš

Grūti pateikt/NA

Raksturojot situāciju pēdējā
gada laikā, vidēji, cik bieži
Jūs Rīgā pārvietojaties ar

vieglo automašīnu?

nesvērts
skaits rindu%

Jā, esmu pamanījis
(usi)

nesvērts
skaits rindu%

Nē, neesmu
pamanījis (usi)

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir atcelti?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs
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2. Kā, Jūsuprāt, minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu atcelšanas?

65 32.8% 67 30.5% 52 24.8% 25 11.9% 209 100.0%
          

44 39.3% 32 24.0% 31 26.6% 11 10.1% 118 100.0%
21 24.7% 35 38.6% 21 22.6% 14 14.1% 91 100.0%
          

14 44.6% 11 29.3% 5 12.8% 5 13.3% 35 100.0%
15 30.7% 22 40.2% 7 11.5% 9 17.6% 53 100.0%
18 40.0% 13 22.9% 15 29.9% 4 7.2% 50 100.0%
12 27.1% 14 34.1% 10 25.0% 5 13.9% 41 100.0%
6 22.1% 7 21.5% 15 51.2% 2 5.2% 30 100.0%
          
4 30.2% 2 14.7% 5 55.1%   11 100.0%

34 29.3% 43 33.0% 29 24.3% 18 13.3% 124 100.0%
27 38.5% 22 28.5% 18 21.8% 7 11.2% 74 100.0%
          

33 32.6% 39 35.7% 27 23.7% 9 8.1% 108 100.0%
32 33.0% 27 25.7% 25 25.9% 16 15.3% 100 100.0%
  1 100.0%     1 100.0%
          

55 34.3% 54 29.3% 43 23.9% 20 12.4% 172 100.0%
10 25.5% 13 35.8% 9 29.1% 5 9.6% 37 100.0%
          

10 31.0% 12 37.0% 10 21.4% 4 10.5% 36 100.0%
44 34.8% 43 30.8% 26 20.9% 17 13.5% 130 100.0%
11 27.7% 12 24.2% 16 40.2% 4 7.9% 43 100.0%
          

10 46.8% 9 33.3% 5 15.0% 2 4.9% 26 100.0%
23 34.2% 22 32.6% 13 17.6% 11 15.6% 69 100.0%
12 24.1% 15 31.1% 15 30.0% 6 14.9% 48 100.0%
9 42.4% 9 30.9% 3 18.1% 2 8.7% 23 100.0%
1 9.4% 3 24.3% 8 63.8% 1 2.4% 13 100.0%
3 25.1% 5 33.2% 3 24.8% 2 17.0% 13 100.0%
1 26.5% 2 37.1% 1 36.3%   4 100.0%
6 45.3% 2 14.5% 4 32.2% 1 8.0% 13 100.0%
          
7 24.3% 7 25.2% 10 34.9% 4 15.6% 28 100.0%

10 32.5% 8 25.7% 7 28.2% 4 13.6% 29 100.0%
12 35.6% 14 33.4% 13 27.9% 2 3.2% 41 100.0%
14 30.8% 19 32.8% 13 24.3% 7 12.1% 53 100.0%
22 37.3% 19 31.8% 9 16.1% 8 14.8% 58 100.0%
          
6 23.3% 11 43.0% 5 18.0% 4 15.7% 26 100.0%

13 34.9% 11 28.9% 8 23.8% 4 12.4% 36 100.0%
8 19.8% 16 38.3% 14 30.2% 5 11.7% 43 100.0%

23 68.0% 3 8.8% 4 12.0% 4 11.3% 34 100.0%
14 27.4% 19 37.6% 11 22.9% 6 12.1% 50 100.0%
1 5.8% 7 32.9% 10 51.0% 2 10.3% 20 100.0%
          

32 39.6% 31 32.1% 17 17.9% 9 10.4% 89 100.0%
15 42.1% 6 17.4% 11 27.7% 5 12.9% 37 100.0%
14 31.3% 17 33.5% 8 20.4% 7 14.8% 46 100.0%
3 7.1% 12 38.8% 15 45.3% 3 8.8% 33 100.0%
1 25.6% 1 22.6% 1 22.6% 1 29.2% 4 100.0%

Respondenti, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu

.
Vīrietis

Sieviete
Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā
fizisku darbu

Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas

atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu  ģimenes

locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

.
Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā

Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu
pārvietojies ar vieglo automaš

Grūti pateikt/NA

Raksturojot situāciju
pēdējā gada laikā, vidēji,

cik bieži Jūs Rīgā
pārvietojaties ar vieglo

automašīnu?

nesvērts
skaits rindu%

Satiksme ir
pasliktinājusies

nesvērts
skaits rindu%

Satiksme nav
mainījusies

nesvērts
skaits rindu%

Satiksme ir
uzlabojusies

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kā, Jūsuprāt, minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu
atcelšanas?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: respondenti, kuri bija pamanījuši ierobežojumu atcelšanu, n=209

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs
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3. Kādu lēmumu, Jūsuprāt, vajadzētu pieņemt saistībā ar ierobežojumiem smagā transporta satiksmei?

163 20.2% 161 20.4% 100 12.1% 377 47.3% 801 100.0%
          

86 23.6% 78 22.0% 51 13.5% 146 40.9% 361 100.0%
77 17.5% 83 19.0% 49 10.9% 231 52.6% 440 100.0%
          

30 22.8% 32 21.3% 14 7.6% 67 48.3% 143 100.0%
40 23.7% 40 27.0% 27 15.5% 51 33.8% 158 100.0%
37 26.7% 26 19.6% 15 11.8% 55 41.8% 133 100.0%
29 21.8% 33 24.9% 16 11.9% 52 41.4% 130 100.0%
27 11.4% 30 12.7% 28 12.1% 152 63.9% 237 100.0%
          

10 20.7% 6 11.3% 7 12.5% 28 55.4% 51 100.0%
106 19.6% 100 19.1% 68 12.5% 256 48.8% 530 100.0%
47 21.6% 55 25.4% 25 10.9% 93 42.0% 220 100.0%
          

83 24.0% 83 24.2% 35 9.3% 147 42.5% 348 100.0%
78 17.6% 78 18.0% 63 13.7% 228 50.6% 447 100.0%
2 25.7%   2 32.1% 2 42.2% 6 100.0%
          

131 21.2% 134 21.6% 73 11.0% 286 46.1% 624 100.0%
32 16.9% 27 16.3% 27 15.6% 91 51.3% 177 100.0%
          

23 18.6% 31 27.2% 14 10.3% 52 44.0% 120 100.0%
104 26.9% 82 22.0% 45 11.9% 143 39.3% 374 100.0%
36 12.4% 48 15.6% 41 13.1% 182 58.9% 307 100.0%
          

24 40.0% 12 20.4% 8 14.8% 13 24.7% 57 100.0%

50 22.0% 52 22.2% 24 9.7% 107 46.2% 233 100.0%
35 21.1% 39 24.2% 25 13.8% 67 40.9% 166 100.0%
18 39.0% 10 30.4% 2 7.2% 8 23.4% 38 100.0%
15 10.2% 18 12.0% 19 12.1% 99 65.7% 151 100.0%
6 13.9% 10 19.7% 3 7.7% 27 58.7% 46 100.0%
1 3.6% 7 31.2% 7 21.5% 12 43.6% 27 100.0%

14 18.2% 13 15.3% 12 14.5% 44 52.0% 83 100.0%
          

27 16.9% 25 14.8% 21 12.0% 96 56.3% 169 100.0%
29 18.3% 29 19.9% 13 7.2% 85 54.6% 156 100.0%
32 23.3% 28 20.3% 23 14.7% 60 41.7% 143 100.0%
31 22.5% 35 27.6% 18 13.8% 40 36.0% 124 100.0%
44 21.0% 44 21.5% 25 13.3% 96 44.2% 209 100.0%
          

22 23.3% 19 17.9% 17 16.5% 42 42.3% 100 100.0%
31 19.9% 34 21.0% 16 10.3% 77 48.7% 158 100.0%
36 24.7% 27 19.1% 15 10.7% 65 45.5% 143 100.0%
28 27.4% 24 22.6% 8 8.0% 44 42.0% 104 100.0%
30 15.2% 39 20.6% 26 13.8% 99 50.3% 194 100.0%
16 15.5% 18 18.3% 18 17.6% 50 48.6% 102 100.0%
          

61 32.2% 50 29.6% 25 13.0% 44 25.1% 180 100.0%
28 19.9% 26 17.6% 27 17.8% 66 44.7% 147 100.0%
37 19.8% 41 20.6% 19 9.3% 100 50.2% 197 100.0%
31 12.2% 41 15.9% 28 10.6% 155 61.3% 255 100.0%
6 24.8% 3 15.5% 1 5.3% 12 54.5% 22 100.0%
          

78 36.5% 62 29.6% 26 12.0% 43 21.9% 209 100.0%
74 14.9% 87 17.8% 67 12.7% 272 54.7% 500 100.0%
11 11.9% 12 13.2% 7 8.7% 62 66.2% 92 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis, nestrādā

fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna

kopšanas atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu  ģimenes
locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais rajons

.
Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz reizi nedēļā
Retāk nekā reizi nedēļā

Pēdējā gada laikā Rīgā neesmu
pārvietojies ar vieglo automaš

Grūti pateikt/NA

Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā,
vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar

vieglo automašīnu?

.
Jā, esmu pamanījis (usi)

Nē, neesmu pamanījis (usi)
Grūti pateikt/NA

Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir
atcelti?

nesvērts
skaits rindu%

Atceltos
ierobežojumus

minētajās vietās
vajadzētu atjaunot

nesvērts
skaits rindu%

Minētajās vietās
(pāri Salu tiltam, kā
arī Zemitānu un A.

Deglava ielas
satiksmes

pārvadiem) var
palikt kā ir, bet citur
šos ierobežojumus
nevajadzētu atcelt

nesvērts
skaits rindu%

Ierobežojumus
kravas transporta

kustībai
sastrēgumstundās
vajadzētu atcelt arī

citviet
nesvērts

skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Kādu lēmumu, Jūsuprāt, vajadzētu pieņemt saistībā ar ierobežojumiem
smagā transporta satiksmei?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs
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2. Saskarsme ar dažādām riska situācijām 

 Pētījuma dalībniekiem lūdza arī novērtēt iespēju saskarties ar dažādām riska situācijām – 

grūtībām samaksāt par dzīvokli, apmeklēt ārstu un iegādāties medikamentus, nespēju nokārtot 

kredītsaistības, darba zaudēšanu un nepieciešamību vērsties pēc sociālās palīdzības 

pašvaldībā.  

 Aptuveni 1/10 rīdzinieku norādījuši, ka jau pašlaik nevar atļauties apmeklēt ārstu, 

iegādāties nepieciešamos medikamentus (13%), nevar samaksāt par mājokli (11%), ir zaudējuši 

darbu (11%) vai ir nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības (10%). 

Jāpiebilst, ka iespēju ar šādām situācijām saskarties tuvākā pusgada laikā kā lielu vērtēja vēl 

20%-26% aptaujāto.  

21.3

11.3

2.9

2.2

20.0

47.3

13.5

11.2

17.2

8.6

9.5

12.9

10.9

10.9

5.7

22.7

19.9

25.6

12.9

27.2

22.0

21.6

25.0

14.2
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Nevar atļauties apmeklēt ārstu,
iegādāties nepieciešamos

medikamentus

Nevar samaksāt par mājokli (īre,
komunālie maksājumi)

Tiek zaudēts darbs

Nepieciešams vērsties pie
pašvaldības pēc sociālās

palīdzības

Nevar nokārtot kredītsaistības

%

Jau šobrīd ir nonācis šādā situācijā
Liela iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Vidēja iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Maza iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Neattiecas  (nav kredītsaistību, ir pensionārs u.c.)
Grūti pateikt/NA

Q: Cik  liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonāk t šādā situācijā?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem ar dažādām riska situācijām saskārusies liela daļa no 

iedzīvotājiem ar zemiem ienākumiem: šajā aptaujāto grupā 33% nevar atļauties apmeklēt ārstu, 

iegādāties medikamentus, 29% nevar samaksāt par mājokli, 27% zaudējuši darbu, 26% 

nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības, 12% nevar nokārtot 

kredītsaistības.  

 Novērtējot iespēju nonākt situācijā, kad nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc 

sociālās palīdzības, atbildes „jau šobrīd ir nonācis šādā situācijā” un „liela iespēja, ka tuvākā 

pusgada laikā var nonākt šādā situācijā” biežāk nekā caurmērā atzīmējuši rīdzinieki vecumā no 
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45 līdz 54 gadiem, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie un pētījuma dalībnieki ar 

zemiem ienākumiem.  

 Jāpiebilst, ka atbildi „jau šobrīd ir nonācis šādā situācijā” biežāk nekā caurmērā minējuši 

arī respondenti ar pamatizglītību, bet atbildi „liela iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt 

šādā situācijā”, biežāk nekā caurmērā norādījuši arī aptaujātie, kuri vecāki par 55 gadiem, 

iedzīvotāji ar vidējo izglītību un rīdzinieki ar vidēji zemiem ienākumiem.  
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%

Jau šobrīd ir nonācis šādā situācijā
Liela iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Vidēja iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Maza iespēja, ka tuvākā pusgada laikā var nonākt šādā situācijā
Grūti pateikt/NA

Q: Cik  liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonāk t šādā situācijā: nepieciešams 
vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

 

 



11.1. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes dēļ.
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: Nevar samaksāt par mājokli (īre, komunālie maksājumi)

90 10.9% 193 25.6% 212 27.2% 209 24.7% 19 2.2% 78 9.4% 801 100.0%
              

45 12.6% 75 21.9% 101 29.0% 98 25.3% 9 2.1% 33 9.1% 361 100.0%
45 9.6% 118 28.5% 111 25.8% 111 24.1% 10 2.3% 45 9.7% 440 100.0%
              

13 8.1% 20 14.4% 38 25.0% 43 30.9% 7 4.6% 22 17.1% 143 100.0%
15 9.3% 27 18.8% 46 30.6% 57 33.5%   13 7.7% 158 100.0%
9 7.2% 30 23.3% 46 36.8% 31 20.4% 3 2.5% 14 9.8% 133 100.0%

21 14.0% 37 29.8% 33 26.9% 29 21.7%   10 7.5% 130 100.0%
32 13.7% 79 34.0% 49 20.0% 49 20.3% 9 4.0% 19 8.0% 237 100.0%
              

17 36.2% 8 16.7% 8 15.1% 7 11.4% 5 8.4% 6 12.2% 51 100.0%
64 11.9% 148 29.6% 146 28.1% 112 19.7% 9 1.6% 51 9.1% 530 100.0%
9 3.2% 37 17.8% 58 27.7% 90 39.5% 5 2.3% 21 9.6% 220 100.0%
              

38 10.5% 76 23.9% 81 23.3% 107 29.1% 10 2.7% 36 10.5% 348 100.0%
50 11.1% 116 26.7% 131 30.1% 102 21.9% 9 1.9% 39 8.1% 447 100.0%
2 22.5% 1 19.8%       3 57.7% 6 100.0%
              

62 9.7% 134 23.0% 171 28.3% 176 26.7% 15 2.1% 66 10.2% 624 100.0%
28 15.2% 59 34.0% 41 23.4% 33 17.9% 4 2.5% 12 6.9% 177 100.0%
              
4 3.5% 24 19.6% 39 30.6% 38 32.4% 2 1.8% 13 12.2% 120 100.0%

21 4.9% 79 22.6% 118 33.7% 119 29.8% 4 1.1% 33 7.8% 374 100.0%
65 21.6% 90 31.7% 55 17.6% 52 15.0% 13 3.8% 32 10.3% 307 100.0%
              
2 3.5% 9 16.0% 14 22.8% 26 47.3%   6 10.4% 57 100.0%

10 3.6% 40 18.0% 81 35.9% 80 33.2% 3 1.2% 19 8.1% 233 100.0%

12 6.6% 46 29.6% 53 32.6% 37 21.4% 2 1.3% 16 8.5% 166 100.0%

1 3.2% 8 21.2% 9 30.4% 14 28.4% 1 3.4% 5 13.4% 38 100.0%
25 17.0% 56 38.0% 28 17.6% 24 15.1% 6 4.0% 12 8.2% 151 100.0%
4 10.3% 2 3.7% 10 18.8% 12 24.2% 3 6.0% 15 37.0% 46 100.0%
1 4.5% 8 33.0% 7 27.4% 10 31.5% 1 3.6%   27 100.0%

35 38.9% 24 31.9% 10 14.3% 6 6.2% 3 2.6% 5 6.2% 83 100.0%
              

52 29.4% 53 31.5% 30 18.3% 21 12.3% 2 1.3% 11 7.2% 169 100.0%
15 8.6% 50 32.4% 42 28.1% 32 20.8% 3 1.9% 14 8.3% 156 100.0%
8 5.8% 34 26.3% 50 33.6% 41 27.4% 1 .6% 9 6.2% 143 100.0%
1 1.0% 19 18.4% 29 22.4% 66 49.8% 3 2.6% 6 5.8% 124 100.0%

14 6.2% 37 18.4% 61 32.5% 49 22.2% 10 4.2% 38 16.6% 209 100.0%
              

12 12.1% 13 13.0% 27 25.6% 37 37.9% 2 1.7% 9 9.8% 100 100.0%
8 5.5% 38 24.7% 48 31.5% 47 28.5% 2 1.2% 15 8.7% 158 100.0%

18 12.3% 23 16.1% 29 21.1% 46 31.6% 9 6.3% 18 12.7% 143 100.0%
18 17.7% 28 28.0% 34 31.8% 17 16.1%   7 6.4% 104 100.0%
15 7.7% 57 29.5% 51 27.4% 45 23.3% 6 2.5% 20 9.6% 194 100.0%
19 18.8% 34 33.9% 23 22.3% 17 15.9%   9 9.0% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jau šobrīd ir
nonācis šādā

situācijā
nesvērts

skaits rindu%

Liela iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situā
nesvērts

skaits rindu%

Vidēja iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situ
nesvērts

skaits rindu%

Maza iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situāc
nesvērts

skaits rindu%

Neattiecas  (nav
kredītsaistību, ir
pensionārs u.c.)

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Nevar samaksāt par mājokli (īre, komunālie maksājumi)

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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11.2. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes dēļ.
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: Nepieciešams vērsties pie pašvaldības

pēc sociālās palīdzības

72 9.5% 176 22.7% 173 21.6% 241 29.0% 139 17.2% 801 100.0%
            

27 7.8% 75 21.7% 82 22.9% 112 30.0% 65 17.6% 361 100.0%
45 10.8% 101 23.5% 91 20.7% 129 28.2% 74 16.9% 440 100.0%
            
7 4.3% 18 12.0% 30 19.0% 47 34.3% 41 30.4% 143 100.0%
14 9.6% 18 11.5% 42 27.8% 63 37.1% 21 14.0% 158 100.0%
6 4.7% 28 21.1% 37 30.5% 43 30.0% 19 13.7% 133 100.0%
18 13.3% 38 29.2% 24 19.6% 38 28.2% 12 9.7% 130 100.0%
27 12.2% 74 32.1% 40 14.4% 50 20.8% 46 20.5% 237 100.0%
            

15 33.6% 12 25.3% 4 7.2% 14 23.5% 6 10.4% 51 100.0%
51 9.9% 133 26.2% 121 22.7% 131 24.1% 94 17.0% 530 100.0%
6 3.3% 31 13.7% 48 22.1% 96 41.9% 39 19.1% 220 100.0%
            

32 9.8% 66 19.2% 70 20.0% 122 34.5% 58 16.5% 348 100.0%
39 9.3% 109 25.1% 103 22.9% 117 25.3% 79 17.4% 447 100.0%
1 4.4% 1 19.8%   2 33.6% 2 42.2% 6 100.0%
            

48 8.1% 119 19.7% 144 23.5% 205 32.0% 108 16.8% 624 100.0%
24 13.9% 57 32.9% 29 15.6% 36 19.2% 31 18.5% 177 100.0%
            
2 1.8% 19 15.4% 37 27.9% 45 39.6% 17 15.3% 120 100.0%
12 3.2% 72 20.0% 85 24.4% 140 34.9% 65 17.4% 374 100.0%
58 20.5% 85 29.1% 51 15.6% 56 17.2% 57 17.7% 307 100.0%
            
1 1.4% 8 14.5% 10 13.5% 28 50.9% 10 19.6% 57 100.0%
6 2.4% 35 14.8% 61 28.1% 90 37.0% 41 17.6% 233 100.0%
7 4.7% 40 25.7% 45 26.5% 48 28.0% 26 15.1% 166 100.0%
  8 21.1% 6 18.3% 19 44.7% 5 16.0% 38 100.0%

27 19.1% 52 35.0% 21 11.7% 26 16.6% 25 17.5% 151 100.0%
1 2.5% 4 8.8% 8 15.1% 15 33.8% 18 39.9% 46 100.0%
3 14.0% 4 13.7% 9 34.7% 8 26.8% 3 10.7% 27 100.0%
27 31.9% 25 31.5% 13 16.8% 7 8.6% 11 11.1% 83 100.0%
            

42 25.8% 53 30.3% 29 17.5% 28 17.0% 17 9.4% 169 100.0%
16 9.5% 46 29.9% 38 24.3% 32 20.9% 24 15.5% 156 100.0%
4 3.6% 28 21.1% 41 26.5% 47 31.3% 23 17.5% 143 100.0%
  16 14.5% 23 18.1% 70 54.7% 15 12.8% 124 100.0%

10 4.9% 33 16.1% 42 21.7% 64 29.6% 60 27.7% 209 100.0%
            
5 4.9% 17 17.4% 28 26.5% 40 41.5% 10 9.7% 100 100.0%
8 5.3% 24 15.6% 44 29.1% 51 31.3% 31 18.7% 158 100.0%
14 10.0% 22 15.3% 21 14.7% 45 32.3% 41 27.7% 143 100.0%
17 16.8% 24 23.9% 21 20.1% 30 28.5% 12 10.6% 104 100.0%
16 8.3% 58 30.6% 44 23.1% 52 26.2% 24 11.8% 194 100.0%
12 12.0% 31 30.5% 15 14.3% 23 22.4% 21 20.9% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jau šobrīd ir
nonācis šādā

situācijā
nesvērts

skaits rindu%

Liela iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt
šādā situācijā

nesvērts
skaits rindu%

Vidēja iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt
šādā situācijā

nesvērts
skaits rindu%

Maza iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt
šādā situācijā

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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11.3. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes dēļ.
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā  situācijā: Tiek zaudēts darbs

86 10.9% 154 19.9% 168 22.0% 136 16.0% 164 20.0% 93 11.2% 801 100.0%
              

40 11.1% 72 20.5% 80 23.6% 67 17.1% 63 17.0% 39 10.7% 361 100.0%
46 10.7% 82 19.4% 88 20.7% 69 15.1% 101 22.6% 54 11.5% 440 100.0%
              

18 11.6% 21 13.6% 29 20.4% 21 16.0% 28 21.1% 26 17.3% 143 100.0%
15 10.5% 29 18.5% 49 33.3% 43 24.0% 8 5.2% 14 8.6% 158 100.0%
14 10.6% 35 26.9% 42 32.8% 28 19.1% 2 1.7% 12 8.9% 133 100.0%
21 15.4% 37 29.0% 25 20.2% 21 15.1% 11 8.6% 15 11.7% 130 100.0%
18 8.0% 32 13.2% 23 9.4% 23 9.0% 115 49.2% 26 11.2% 237 100.0%
              

12 27.3% 2 3.1% 4 5.3% 4 6.7% 21 44.1% 8 13.5% 51 100.0%
57 11.1% 112 21.7% 118 23.5% 66 11.6% 117 21.7% 60 10.5% 530 100.0%
17 7.0% 40 19.1% 46 22.2% 66 28.3% 26 11.0% 25 12.4% 220 100.0%
              

34 9.8% 69 21.2% 77 23.3% 67 18.1% 57 15.4% 44 12.3% 348 100.0%
50 11.5% 84 19.0% 90 21.4% 68 14.5% 107 23.4% 48 10.3% 447 100.0%
2 22.5% 1 19.8% 1 5.9% 1 24.1%   1 27.7% 6 100.0%
              

61 9.7% 119 20.4% 147 24.8% 115 17.6% 104 15.9% 78 11.7% 624 100.0%
25 14.9% 35 18.3% 21 12.9% 21 10.5% 60 34.0% 15 9.5% 177 100.0%
              
2 1.8% 33 26.7% 42 34.5% 31 26.9% 2 2.0% 10 8.1% 120 100.0%
10 2.3% 105 29.3% 113 32.4% 90 21.3% 7 1.6% 49 13.1% 374 100.0%
74 25.4% 16 5.1% 13 3.9% 15 4.8% 155 50.8% 34 10.0% 307 100.0%
              
  11 19.2% 10 18.5% 27 47.6% 3 3.6% 6 11.1% 57 100.0%
7 2.9% 56 24.4% 83 36.6% 54 22.2% 3 1.5% 30 12.6% 233 100.0%
4 1.7% 64 39.9% 50 32.0% 25 13.2% 2 1.0% 21 12.2% 166 100.0%
1 3.4% 7 19.8% 12 35.0% 15 31.7% 1 3.6% 2 6.5% 38 100.0%
7 5.4% 7 4.4% 3 1.5% 4 2.5% 116 76.4% 14 9.9% 151 100.0%
5 12.8% 2 1.5% 1 2.5% 3 8.4% 18 41.3% 17 33.6% 46 100.0%
3 9.3% 4 18.3% 4 11.0% 4 14.5% 11 43.4% 1 3.6% 27 100.0%
59 69.3% 3 3.9% 5 6.4% 4 4.3% 10 13.2% 2 2.8% 83 100.0%
              

46 27.3% 35 21.3% 18 11.4% 7 3.6% 44 25.6% 19 10.8% 169 100.0%
6 3.6% 30 19.0% 28 19.7% 17 11.2% 59 36.4% 16 10.1% 156 100.0%
8 5.3% 34 24.8% 43 30.3% 18 12.4% 24 15.6% 16 11.5% 143 100.0%
3 2.6% 23 21.4% 29 24.1% 56 41.0% 5 3.7% 8 7.3% 124 100.0%
23 11.3% 32 14.9% 50 26.1% 38 18.6% 32 14.5% 34 14.4% 209 100.0%
              

10 9.7% 17 17.0% 17 16.7% 29 30.5% 15 14.5% 12 11.6% 100 100.0%
8 5.5% 34 22.0% 40 26.3% 24 15.2% 37 22.3% 15 8.7% 158 100.0%
15 10.4% 19 13.6% 25 17.5% 26 18.4% 27 18.5% 31 21.5% 143 100.0%
19 19.4% 14 13.4% 29 28.3% 18 16.9% 18 16.2% 6 5.8% 104 100.0%
20 10.1% 43 23.0% 42 22.1% 28 14.6% 41 20.1% 20 10.1% 194 100.0%
14 14.2% 27 27.3% 15 14.1% 11 11.3% 26 24.3% 9 8.7% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jau šobrīd ir
nonācis šādā

situācijā
nesvērts

skaits rindu%

Liela iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situā
nesvērts

skaits rindu%

Vidēja iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situ
nesvērts

skaits rindu%

Maza iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situāc
nesvērts

skaits rindu%

Neattiecas  (nav
kredītsaistību, ir
pensionārs u.c.)

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Tiek zaudēts darbs

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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11.4. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes dēļ.
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: Nevar atļauties apmeklēt ārstu, iegādāties

nepieciešamos medikamentus

101 12.9% 166 21.3% 197 25.0% 206 24.4% 25 2.9% 106 13.5% 801 100.0%
              

44 12.2% 73 21.1% 92 25.9% 94 24.8% 12 3.0% 46 13.0% 361 100.0%
57 13.5% 93 21.4% 105 24.4% 112 24.1% 13 2.7% 60 14.0% 440 100.0%
              
9 4.8% 17 9.2% 34 23.9% 45 33.2% 7 5.2% 31 23.7% 143 100.0%
16 10.7% 21 14.0% 43 29.0% 59 34.6% 2 1.3% 17 10.4% 158 100.0%
11 8.3% 27 20.7% 37 29.1% 30 21.0% 6 4.0% 22 16.9% 133 100.0%
25 18.2% 31 23.6% 30 24.3% 30 22.2% 1 .7% 13 10.9% 130 100.0%
40 17.5% 70 30.7% 53 20.8% 42 16.7% 9 3.6% 23 10.6% 237 100.0%
              

15 33.8% 10 19.6% 6 9.9% 10 17.9% 3 6.3% 7 12.6% 51 100.0%
74 14.3% 116 22.6% 135 25.9% 117 20.7% 15 2.6% 73 14.0% 530 100.0%
12 5.1% 40 18.5% 56 26.3% 79 34.6% 7 2.9% 26 12.6% 220 100.0%
              

41 12.4% 67 19.8% 84 25.0% 101 27.4% 12 3.2% 43 12.1% 348 100.0%
58 13.1% 98 22.3% 113 25.3% 105 22.6% 13 2.7% 60 14.0% 447 100.0%
2 22.5% 1 19.8%       3 57.7% 6 100.0%
              

70 11.5% 121 20.2% 154 25.1% 178 27.4% 16 2.2% 85 13.6% 624 100.0%
31 17.6% 45 24.7% 43 24.8% 28 14.4% 9 5.1% 21 13.5% 177 100.0%
              
2 2.0% 27 21.2% 36 29.2% 38 32.5% 2 1.5% 15 13.6% 120 100.0%
31 7.9% 67 18.7% 102 28.4% 117 29.4% 6 1.8% 51 13.8% 374 100.0%
68 23.8% 72 24.4% 59 19.1% 51 14.7% 17 4.8% 40 13.1% 307 100.0%
              
2 3.5% 12 19.8% 12 21.1% 23 41.4% 1 2.0% 7 12.2% 57 100.0%
10 3.9% 45 19.2% 68 29.9% 75 31.1% 6 2.7% 29 13.2% 233 100.0%
16 9.2% 33 21.5% 49 29.1% 41 23.8% 1 .6% 26 15.8% 166 100.0%
5 15.2% 4 9.5% 9 28.5% 16 36.4%   4 10.4% 38 100.0%
32 22.8% 48 32.5% 32 19.1% 16 9.9% 9 5.6% 14 10.1% 151 100.0%
1 2.5% 5 8.8% 4 8.2% 16 32.4% 3 7.6% 17 40.5% 46 100.0%
1 4.0% 2 9.3% 10 39.5% 10 35.3% 2 4.7% 2 7.2% 27 100.0%
34 39.7% 17 21.4% 13 17.7% 9 9.8% 3 2.4% 7 9.0% 83 100.0%
              

57 33.4% 42 25.1% 28 17.0% 20 11.6% 5 2.9% 17 9.9% 169 100.0%
19 12.9% 47 29.4% 37 24.2% 32 20.6% 6 3.0% 15 9.9% 156 100.0%
11 8.1% 28 21.6% 45 28.9% 43 29.7% 2 1.0% 14 10.6% 143 100.0%
2 1.7% 13 11.6% 27 22.7% 64 48.6% 4 3.5% 14 11.9% 124 100.0%
12 5.0% 36 16.5% 60 31.3% 47 20.7% 8 3.6% 46 22.7% 209 100.0%
              

10 10.0% 17 17.0% 25 24.4% 38 39.1% 3 2.9% 7 6.7% 100 100.0%
8 5.3% 25 16.2% 51 33.2% 44 26.8% 3 1.6% 27 16.8% 158 100.0%
14 9.8% 30 20.7% 18 13.2% 42 29.3% 12 8.2% 27 18.8% 143 100.0%
23 22.9% 15 14.7% 33 32.2% 24 22.3% 1 .8% 8 7.1% 104 100.0%
25 13.2% 55 29.0% 47 23.5% 43 22.3% 3 1.4% 21 10.5% 194 100.0%
21 21.2% 24 23.8% 23 21.8% 15 14.5% 3 2.9% 16 15.9% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jau šobrīd ir
nonācis šādā

situācijā
nesvērts

skaits rindu%

Liela iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situā
nesvērts

skaits rindu%

Vidēja iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situ
nesvērts

skaits rindu%

Maza iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situāc
nesvērts

skaits rindu%

Neattiecas  (nav
kredītsaistību, ir
pensionārs u.c.)

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Nevar atļauties apmeklēt ārstu, iegādāties nepieciešamos medikamentus

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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11.5. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes dēļ.
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: Nevar nokārtot kredītsaistības

47 5.7% 100 12.9% 113 14.2% 94 11.3% 381 47.3% 66 8.6% 801 100.0%
              

25 6.7% 43 11.3% 57 16.6% 55 14.6% 156 43.1% 25 7.6% 361 100.0%
22 4.8% 57 14.3% 56 12.2% 39 8.6% 225 50.8% 41 9.4% 440 100.0%
              
7 3.3% 21 14.4% 22 15.6% 17 11.8% 66 47.2% 10 7.7% 143 100.0%
12 8.0% 26 17.0% 37 23.2% 37 23.7% 36 22.2% 10 5.9% 158 100.0%
10 7.6% 20 16.2% 29 20.9% 15 9.8% 46 36.2% 13 9.3% 133 100.0%
13 8.5% 20 15.6% 17 13.9% 12 8.5% 55 42.8% 13 10.8% 130 100.0%
5 2.0% 13 5.5% 8 3.3% 13 5.3% 178 75.1% 20 8.9% 237 100.0%
              
3 5.3% 3 3.8% 2 3.1% 2 2.8% 35 72.3% 6 12.7% 51 100.0%
28 5.0% 68 12.9% 83 15.8% 49 8.8% 260 49.3% 42 8.2% 530 100.0%
16 7.3% 29 14.8% 28 12.7% 43 19.1% 86 37.4% 18 8.7% 220 100.0%
              

26 7.3% 47 13.9% 51 15.1% 42 11.6% 150 42.6% 32 9.5% 348 100.0%
19 4.4% 52 12.2% 61 13.7% 50 10.7% 231 51.0% 34 8.1% 447 100.0%
2 22.5% 1 19.8% 1 5.9% 2 51.9%     6 100.0%
              

40 6.3% 81 13.6% 95 15.4% 76 11.9% 273 43.1% 59 9.8% 624 100.0%
7 3.5% 19 10.7% 18 10.1% 18 9.4% 108 61.6% 7 4.6% 177 100.0%
              
5 3.9% 21 15.1% 22 17.7% 17 15.8% 48 40.9% 7 6.7% 120 100.0%
20 5.1% 62 17.5% 72 19.5% 65 16.2% 119 31.9% 36 9.8% 374 100.0%
22 7.1% 17 6.2% 19 6.1% 12 3.2% 214 69.5% 23 7.9% 307 100.0%
              
3 3.3% 7 12.2% 10 19.4% 12 20.3% 21 36.7% 4 8.1% 57 100.0%
10 4.4% 35 15.5% 51 22.0% 42 17.8% 78 32.7% 17 7.6% 233 100.0%
10 5.5% 33 19.4% 30 17.4% 17 11.1% 58 36.0% 18 10.6% 166 100.0%
2 6.8% 8 22.7% 3 5.4% 11 21.7% 10 30.6% 4 12.9% 38 100.0%
1 .7% 5 3.5% 2 1.4% 2 1.0% 130 85.6% 11 7.7% 151 100.0%
2 4.9% 1 2.2% 5 10.0% 2 3.1% 29 61.3% 7 18.5% 46 100.0%
3 9.3% 2 9.4% 6 23.1% 4 13.2% 10 37.1% 2 7.9% 27 100.0%
16 18.1% 9 11.4% 6 7.6% 4 4.2% 45 54.8% 3 3.9% 83 100.0%
              

20 11.8% 15 8.4% 12 8.3% 8 4.8% 102 59.4% 12 7.3% 169 100.0%
4 2.5% 22 13.2% 20 14.9% 7 4.7% 93 58.1% 10 6.6% 156 100.0%
3 1.9% 19 15.5% 26 17.9% 12 8.0% 72 48.5% 11 8.2% 143 100.0%
4 2.9% 13 10.7% 19 13.9% 46 36.4% 37 31.2% 5 4.9% 124 100.0%
16 7.1% 31 16.1% 36 16.4% 21 10.1% 77 36.5% 28 13.7% 209 100.0%
              
9 8.7% 12 11.4% 18 18.6% 18 18.6% 40 39.6% 3 3.1% 100 100.0%
11 7.3% 21 13.8% 23 14.9% 19 11.7% 76 47.0% 8 5.3% 158 100.0%
11 7.7% 18 12.5% 14 9.8% 13 9.2% 65 45.3% 22 15.6% 143 100.0%
5 4.9% 21 20.8% 24 22.7% 13 13.0% 36 33.9% 5 4.8% 104 100.0%
5 2.7% 21 10.9% 28 14.9% 23 11.9% 101 51.3% 16 8.2% 194 100.0%
6 6.1% 7 7.0% 6 5.8% 8 7.9% 63 61.6% 12 11.6% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jau šobrīd ir
nonācis šādā

situācijā
nesvērts

skaits rindu%

Liela iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situā
nesvērts

skaits rindu%

Vidēja iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situ
nesvērts

skaits rindu%

Maza iespēja, ka
tuvākā pusgada
laikā var nonākt

šādā situāc
nesvērts

skaits rindu%

Neattiecas  (nav
kredītsaistību, ir
pensionārs u.c.)

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Nevar nokārtot kredītsaistības

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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3. Vēršanās pēc palīdzības materiālu grūtību gadījumā 

 2009.gada maijā veiktās Rīgas iedzīvotāju aptaujas ietvaros respondentiem lūdza arī 

atbildēt uz jautājumu „Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības?” 

 Vairāk nekā 2/5 rīdzinieku (45%) atbildēja, ka materiālu grūtību gadījumā nekur nevēršas 

pēc palīdzības, problēmas cenšas atrisināt saviem spēkiem. Lielākoties iedzīvotāji, nonākot 

materiālās grūtībās, pēc palīdzības vērstos pie tuviniekiem vai sev pazīstamiem cilvēkiem – pie 

radiem (40%) vai pie draugiem, kolēģiem, paziņām (22%).  

 Aptuveni 1/10 respondentu atbildēja, ka materiālu grūtību gadījumā pēc palīdzības 

vērstos bankā, kādā citā kredītiestādē (12%) vai sociālajā dienestā (11%). Visretāk aptaujātie 

norādījuši, ka materiālu grūtību gadījumā pēc palīdzības vērstos pie priekšnieka/ darba devēja 

(5%).  

45.0

40.2

22.0

11.9

10.5

4.8

0.1

5.0

3.0

0 10 20 30 40 50

Nekur, cenšos problēmas
atrisināt saviem spēkiem

Pie radiem

Pie draugiem, kolēģiem,
paziņām

Bankā vai citā kredītiestādē

Sociālajā dienestā

Pie priekšnieka/darba devēja

Citur

Tāda veida grūtības nekad
nav bijušas

Nav atbildes/nevēlas atbildēt

%

Q: Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Aptaujas dati liecina, ka rīdzinieki, kuri jaunāki par 34 gadiem, biežāk nekā gados vecāki 

respondenti materiālo grūtību gadījumā vērstos pie radiem, draugiem, kolēģiem, paziņām, bet 

aptaujātie, kuri vecāki par 55 gadiem, biežāk nekā caurmērā palīdzību meklētu sociālajā 

dienestā.  
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 Interesanti arī atzīmēt, ka iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem biežāk nekā caurmērā 

atbildēja, ka materiālu grūtību gadījumā vērstos bankā vai citā kredītiestādē, savukārt aptaujātie 

ar vidēji zemiem vai zemiem ienākumiem biežāk nosauca sociālo dienestu.  

 To, ka materiālo grūtību gadījumā pēc palīdzības vērstos sociālajā dienestā, biežāk nekā 

caurmērā minēja arī sievietes, respondenti ar pamatizglītību, nestrādājošie un Zemgales 

priekšpilsētā dzīvojošie.  
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Bāze: visi respondenti

Q: Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības: sociālajā dienestā

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

 

 

 



4. Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības?

360 45.0% 93 11.9% 326 40.2% 179 22.0% 38 4.8% 78 10.5% 1 .1% 41 5.0% 23 3.0% 801 142.4%
                    

167 46.0% 45 13.3% 137 37.5% 85 23.7% 18 5.0% 20 5.7% 1 .3% 21 5.1% 11 3.3% 361 139.9%
193 44.3% 48 10.7% 189 42.4% 94 20.6% 20 4.6% 58 14.3%   20 4.8% 12 2.7% 440 144.4%

                    
52 37.3% 17 12.4% 84 57.3% 45 28.4% 3 1.2% 8 6.0%   7 4.7% 1 .8% 143 148.0%
69 43.4% 23 13.9% 73 48.1% 46 29.6% 19 12.4% 11 7.7% 1 .7% 7 3.5% 5 2.6% 158 161.9%
75 55.3% 15 11.2% 42 33.1% 28 23.0% 8 6.5% 9 7.7%   10 7.2% 3 2.1% 133 146.1%
66 50.4% 20 16.4% 40 30.8% 24 18.7% 1 .9% 16 11.9%   5 3.9% 5 4.0% 130 136.9%
98 39.7% 18 7.6% 87 37.5% 36 15.3% 7 2.7% 34 15.3%   12 5.4% 9 4.0% 237 127.4%
                    

18 37.7%   23 40.9% 13 27.5% 2 2.9% 9 20.9%   1 .5% 1 2.6% 51 133.1%
239 45.6% 52 9.2% 221 41.6% 123 22.2% 25 4.8% 51 10.1% 1 .2% 29 5.2% 17 3.1% 530 142.0%
103 45.2% 41 20.8% 82 36.6% 43 20.4% 11 5.1% 18 9.0%   11 5.4% 5 2.8% 220 145.2%

                    
164 48.0% 42 12.6% 129 37.0% 80 22.8% 17 4.7% 34 10.3%   21 5.7% 5 1.5% 348 142.5%
193 43.0% 50 11.4% 195 42.6% 99 21.7% 20 4.8% 44 10.7% 1 .2% 19 4.3% 17 3.8% 447 142.6%
3 50.2% 1 5.9% 2 10.3%   1 5.9%     1 19.8% 1 24.1% 6 116.1%
                    

286 45.3% 77 12.8% 253 40.1% 147 23.2% 34 5.4% 60 10.5%   31 5.0% 17 2.9% 624 145.1%
74 44.2% 16 8.8% 73 40.4% 32 18.1% 4 2.6% 18 10.4% 1 .6% 10 4.9% 6 3.3% 177 133.3%
                    

64 53.6% 20 16.2% 40 34.2% 27 20.3% 6 5.5% 12 10.9%   9 7.9% 2 2.0% 120 150.7%
188 50.5% 58 16.0% 136 35.5% 86 23.7% 24 6.1% 13 3.9%   17 4.2% 13 3.4% 374 143.3%
108 34.6% 15 4.8% 150 48.6% 66 20.6% 8 2.8% 53 18.6% 1 .4% 15 4.7% 8 2.8% 307 137.8%

                    
33 56.4% 11 18.6% 17 33.5% 8 13.6%   1 2.1%   6 11.9% 1 2.0% 57 138.1%
114 48.6% 36 16.5% 89 37.0% 53 22.3% 19 8.2% 19 8.6%   11 5.0% 8 3.8% 233 149.9%
86 52.3% 20 11.6% 61 35.3% 48 28.6% 10 5.9% 4 2.9%   5 3.4% 5 2.9% 166 142.8%
19 56.1% 11 30.8% 9 24.1% 4 13.5% 1 .8% 1 3.6%   4 3.7% 1 .8% 38 133.6%
49 31.1% 8 4.8% 62 41.1% 24 16.4% 3 2.2% 37 25.9%   6 4.3% 5 3.3% 151 129.0%
13 29.5% 2 5.7% 31 65.7% 13 23.9% 1 2.2% 2 5.0%   4 8.4%   46 140.5%
9 34.9% 3 12.7% 16 64.3% 6 21.4%   2 7.6% 1 4.5% 2 2.1%   27 147.4%

37 42.7% 2 2.3% 41 49.8% 23 26.0% 4 4.7% 12 14.7%   3 4.7% 3 3.9% 83 148.9%
                    

80 46.7% 9 5.7% 69 40.8% 36 21.4% 7 4.2% 33 20.6%   4 2.5% 3 2.1% 169 143.9%
71 44.9% 15 10.4% 60 39.7% 28 17.1% 7 5.1% 24 14.9% 1 .7% 6 3.9% 3 1.6% 156 138.3%
68 47.7% 17 12.6% 51 34.0% 36 22.2% 5 3.6% 5 4.2%   8 5.7% 9 6.9% 143 137.0%
51 39.7% 25 22.0% 44 34.4% 26 21.4% 8 6.4% 5 4.0%   10 6.9% 1 .9% 124 135.9%
90 44.8% 27 12.0% 102 47.9% 53 26.7% 11 4.9% 11 6.1%   13 6.4% 7 3.2% 209 151.9%
                    

43 43.9% 11 11.1% 45 43.0% 25 23.5% 7 6.7% 4 3.9%   7 7.2% 3 3.3% 100 142.7%
68 42.9% 12 7.9% 72 45.2% 43 26.4% 12 7.9% 17 10.9%   8 5.1% 5 3.2% 158 149.4%
72 51.1% 18 12.6% 53 37.8% 24 16.3% 6 4.1% 15 10.7% 1 .8% 11 7.5% 4 2.8% 143 143.7%
47 45.7% 17 15.9% 43 40.4% 19 18.1% 3 2.8% 14 13.9%   6 6.1% 2 2.2% 104 145.1%
75 39.0% 26 13.9% 82 41.1% 45 23.5% 8 4.4% 17 8.9%   8 4.0% 5 2.8% 194 137.5%
55 53.5% 9 8.8% 31 30.3% 23 23.0% 2 2.2% 11 10.8%   1 .8% 4 4.1% 102 133.6%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Nekur, cenšos
problēmas atrisināt

saviem spēkiem
nesvērts

skaits rindu%

Bankā vai citā
kredītiestādē

nesvērts
skaits rindu%

Pie radiem
nesvērts

skaits rindu%

Pie draugiem,
kolēģiem, paziņām

nesvērts
skaits rindu%

Pie priekšnieka/darba
devēja

nesvērts
skaits rindu%

Sociālajā dienestā
nesvērts

skaits rindu%

Citur
nesvērts

skaits rindu%

Tāda veida grūtības
nekad nav bijušas

nesvērts
skaits rindu%

Nav atbildes/nevēlas
atbildēt

Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Kategorijā "Citur" ietilpst:
Spēlēju azartspēles minēts 1 reizi
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4. Informētība par Sociālo dienestu 

 Aptaujas dalībniekiem tika uzdoti arī jautājumi par to, vai viņi zina, kur atrodas Sociālais 

dienests, vai pēdējo trīs gadu laikā viņi ir izmantojuši Sociālā dienesta pakalpojumus, kā arī par 

to, kāda informācija par Sociālo dienestu viņus interesē.  

 Vairāk nekā 2/5 aptaujāto rīdzinieku (43%) konkrēti zina, kur viņu deklarētās dzīvesvietas 

tuvumā atrodas Sociālais dienests, un vēl 25% aptuveni zina, kur tas atrodas. Atbildi „nezinu, kur 

tas atrodas”, atzīmēja 31%.  

Grūti pateikt/NA
1.6%

Nezinu, kur tas atrodas
30.6%

Jā, konkrēti zinu
43.2%

Aptuveni zinu, kur tas 
atrodas
24.6%

Q: Vai Jūs zināt, kur Jūsu dek larētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests?

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Salīdzinot datus par respondentu atbildēm atkarībā no tā, kā viņi vērtēja iespēju nonākt 

situācijā, kad nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības, var konstatēt, ka no 

iedzīvotājiem, kuri jau šobrīd nonākuši šādā situācijā, 8% nezina un vēl 14% tikai aptuveni zina, 

kur atrodas Sociālais dienests. Savukārt no aptaujātajiem, kuri iespēju tuvākā pusgada laikā 

nonākt šādā situācijā vērtēja kā lielu, 19% nezina un 26% aptuveni zina, kur atrodas Sociālais 

dienests.  
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24.9
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18.9
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Visi respondenti (n=801)

Jau šobrīd nepieciešams v ērsties pēc sociālās palīdzības (n=72)*

Liela iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=176)*

Vidēja iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā
(n=173)*

Maza iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=241)*

%

Jā, konkrēti zinu Aptuveni zinu, kur tas atrodas Nezinu, kur tas atrodas Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs zināt, kur Jūsu dek larētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests?

Atbildes grupās, kas atšķirīgi vērtēja nepieciešamību vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības

Bāze: visi respondenti
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*Atbildes uz jautājumu „Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: nepieciešams vērsties 
pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības” 
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 Pētījuma rezultāti liecina, ka biežāk nekā caurmērā to, kur dzīvesvietas tuvumā atrodas 

Sociālais dienests, nezina vīrieši, rīdzinieki vecumā no 18 līdz 44 gadiem, privātajā sektorā 

nodarbinātie, iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Vidzemes priekšpilsētā 

dzīvojošie.  
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1.2

2.7

2.8

2.0

0.9
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35.0
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25.4

27.1

24.1

19.5

30.6

23.7

39.0
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visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=361)
sievietes (n=440)

18 - 24 g.v. (n=143)
25 - 34 g.v. (n=158)
35 - 44 g.v. (n=133)
45 - 54 g.v. (n=130)

55 g.v. un vairāk (n=237)

pamatizglītība (n=51)
vidējā, vidējā speciālā (n=530)

augstākā (n=220)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=348)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=447)

zemi ienākumi (n=169)
vidēji zemi ienākumi (n=156)

vidēji augsti ienākumi (n=143)
augsti ienākumi (n=124)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=158)

Kurzemes rajons (n=143)
Zemgales priekšpilsēta (n=104)
Latgales priekšpilsēta (n=194)

Ziemeļu rajons (n=102)

%

Jā, konkrēti zinu Aptuveni zinu, kur tas atrodas Nezinu, kur tas atrodas Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs zināt, kur Jūsu dek larētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti
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 Saskaņā ar aptaujas datiem aptuveni 1/5 aptaujāto Rīgas iedzīvotāju (21%) atbildēja, ka 

pēdējo trīs gadu laikā ir izmantojuši Sociālā dienesta pakalpojumus.  

Grūti pateikt/NA
1.5%

Esmu izmantojis/usi
21.0%

Neesmu izmantojis/usi
77.5%

Q: Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta pakalpojumus?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 No aptaujātajiem, kuri šobrīd nonākuši situācijā, kad ir nepieciešams vērsties pie 

pašvaldības pēc sociālās palīdzības, 67% pēdējo trīs gadu laikā jau ir izmantojuši Sociālā 

dienesta pakalpojumus, bet 32% to līdz šim nav darījuši.  

 Savukārt no respondentiem, kuri pieļauj lielu iespēju, ka tuvākā pusgada laikā būs 

nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības, pēdējo trīs gadu laikā 28% ir 

izmantojuši Sociālā dienesta pakalpojumus, bet lielākā daļa (70%) to nav darījuši.  
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Visi respondenti (n=801)

Jau šobrīd nepieciešams v ērsties pēc sociālās palīdzības (n=72)*

Liela iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=176)*

Vidēja iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā
(n=173)*

Maza iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=241)*

%

Esmu izmantojis/usi Neesmu izmantojis/usi Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta pakalpojumus?

Atbildes grupās, kas atšķirīgi vērtēja nepieciešamību vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības

Bāze: visi respondenti
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*Atbildes uz jautājumu „Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: nepieciešams vērsties 
pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības” 
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 Analizējot datus par atbildēm uz jautājumu „Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis 

Sociālā dienesta pakalpojumus?” sociāldemogrāfiskajās grupās, var secināt, ka biežāk nekā 

caurmērā atbildi „esmu izmantojis/usi” atzīmēja sievietes, aptaujātie, kuri vecāki par 55 gadiem, 

iedzīvotāji ar pamatizglītību, respondenti bez LR pilsonības, nestrādājošie, rīdzinieki ar zemiem 

vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  
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vīrieši (n=361)
sievietes (n=440)

18 - 24 g.v. (n=143)
25 - 34 g.v. (n=158)
35 - 44 g.v. (n=133)
45 - 54 g.v. (n=130)

55 g.v. un vairāk (n=237)

pamatizglītība (n=51)
vidējā, vidējā speciālā (n=530)

augstākā (n=220)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=348)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=447)

LR pilsoņi (n=624)
respondenti bez LR pilsonības (n=177)

zemi ienākumi (n=169)
vidēji zemi ienākumi (n=156)

vidēji augsti ienākumi (n=143)
augsti ienākumi (n=124)

Centra rajons (n=100)
Vidzemes priekšpilsēta (n=158)

Kurzemes rajons (n=143)
Zemgales priekšpilsēta (n=104)
Latgales priekšpilsēta (n=194)

Ziemeļu rajons (n=102)
%

Esmu izmantojis/usi Neesmu izmantojis/usi Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta pakalpojumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti
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 Aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza norādīt, vai un kāda informācija par Sociālo 

dienestu viņus interesē. Pētījuma rezultāti liecina, ka visbiežāk interese izrādīta par to, kādus 

pakalpojumus sniedz sociālais dienests (40%).  

 Aptuveni 1/3 rīdzinieku (32%) vēlētos uzzināt, kādi ir kritēriji pakalpojumu/ pabalstu 

piešķiršanai, 27% respondentu interesē, kādi dokumenti nepieciešami, lai saņemtu 

pakalpojumus, un vairāk nekā 1/10 aptaujāto vēlētos arī uzzināt, kā Sociālo dienestu var 

sazvanīt (15%) un kur tas atrodas (14%).  

 To, ka informācija par Sociālo dienestu neinteresē, norādīja 35% Rīgas iedzīvotāju.  
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Kā to var sazvanīt
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Interesē cita informācija

Neinteresē informācija par Sociālo dienestu

Grūti pateikt/NA

%

Q:  Vai Jūs interesē informācija par Sociālo dienestu un ja jā, tad kāda? 

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Saskaņā ar aptaujas rezultātiem, lielākā daļa no uzskaitītajiem jautājumiem interesē 

iedzīvotājus, kuri vecāki par 55 gadiem, respondentus bez LR pilsonības, nestrādājošos, 

aptaujātos ar zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un Ziemeļu rajonā 

dzīvojošos.  
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 Raksturojot atbildes grupās, kas atšķirīgi vērtēja iespēju nonākt situācijā, kad 

nepieciešams vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības, jāatzīmē, ka par to, kādus 

pakalpojumus sniedz Sociālais dienests, kādi ir kritēriji pakalpojumu/ pabalstu piešķiršanai un 

kādi dokumenti nepieciešami, lai saņemtu pakalpojumus, biežāk interesi izrādījuši aptaujātie, 

kuriem jau šobrīd nepieciešama palīdzība.  
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Kādus pakalpojumus sniedz
sociālais dienests

Kādi ir kritēriji pakalpojumu/
pabalstu piešķiršanai

Kādi dokumenti ir nepieciešami,
lai saņemtu pakalpojumus

Kā to var sazvanīt

Kur tas atrodas

Interesē cita informācija

Neinteresē informācija par
Sociālo dienestu

Grūti pateikt/NA

%

Jau šobrīd nepieciešams v ērsties pēc sociālās palīdzības (n=72)*

Liela iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=176)*

Vidēja iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=173)*

Maza iespēja, ka pusgada laikā v ar nonākt šādā situācijā (n=241)*

Q: Vai Jūs interesē informācija par Sociālo dienestu un ja jā, tad kāda? 

Atbildes grupās, kas atšķirīgi vērtēja nepieciešamību vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības

Bāze: visi respondenti
 

*Atbildes uz jautājumu „Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā: Nepieciešams 
vērsties pie pašvaldības pēc sociālās palīdzības” 

 

 



5. Vai Jūs zināt, kur Jūsu deklarētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests?

334 43.2% 189 24.6% 265 30.6% 13 1.6% 801 100.0%
          

120 33.4% 87 25.4% 146 39.0% 8 2.2% 361 100.0%
214 51.1% 102 24.1% 119 23.7% 5 1.1% 440 100.0%

          
33 21.6% 25 19.5% 81 55.7% 4 3.2% 143 100.0%
54 35.0% 42 27.1% 59 36.0% 3 1.9% 158 100.0%
42 32.8% 38 28.9% 51 37.3% 2 1.0% 133 100.0%
61 48.7% 34 27.2% 32 21.7% 3 2.4% 130 100.0%

144 61.8% 50 21.0% 42 16.8% 1 .5% 237 100.0%
          

28 60.5% 7 17.1% 15 20.6% 1 1.8% 51 100.0%
212 41.0% 136 26.5% 172 30.7% 10 1.8% 530 100.0%
94 44.6% 46 21.9% 78 32.4% 2 1.1% 220 100.0%
          

127 36.9% 88 28.6% 126 32.7% 7 1.8% 348 100.0%
207 47.8% 100 22.2% 136 29.0% 4 1.0% 447 100.0%

  1 5.9% 3 50.2% 2 43.9% 6 100.0%
          

238 39.5% 162 27.5% 215 31.6% 9 1.4% 624 100.0%
96 55.5% 27 15.0% 50 27.2% 4 2.2% 177 100.0%
          

50 44.6% 30 24.7% 39 29.9% 1 .8% 120 100.0%
109 29.9% 106 30.1% 153 38.2% 6 1.7% 374 100.0%
175 59.3% 53 17.7% 73 21.1% 6 1.8% 307 100.0%

          
16 33.1% 17 33.1% 23 32.0% 1 1.7% 57 100.0%

71 30.7% 64 28.8% 96 39.5% 2 1.0% 233 100.0%

65 40.3% 46 28.4% 52 29.2% 3 2.2% 166 100.0%

7 20.8% 9 23.8% 21 54.4% 1 1.0% 38 100.0%
111 74.1% 27 17.9% 13 7.9%   151 100.0%

5 8.7% 5 13.1% 33 71.2% 3 7.1% 46 100.0%
14 51.7% 6 22.7% 7 25.6%   27 100.0%
45 56.7% 15 17.8% 20 22.3% 3 3.3% 83 100.0%
          

98 59.1% 32 19.2% 36 19.8% 3 1.8% 169 100.0%
82 52.6% 35 22.3% 38 24.6% 1 .5% 156 100.0%
55 39.1% 45 33.2% 42 26.9% 1 .8% 143 100.0%
36 28.4% 29 25.1% 55 43.2% 4 3.3% 124 100.0%
63 33.0% 48 24.9% 94 40.1% 4 2.0% 209 100.0%
          

29 29.2% 17 17.4% 53 52.2% 1 1.2% 100 100.0%
57 37.5% 44 27.4% 57 35.1%   158 100.0%
78 55.5% 25 17.6% 36 24.1% 4 2.7% 143 100.0%
42 41.9% 26 24.3% 33 30.9% 3 2.8% 104 100.0%
74 38.3% 54 28.6% 62 31.1% 4 2.0% 194 100.0%
54 52.6% 23 23.3% 24 23.2% 1 .9% 102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Jā, konkrēti zinu
nesvērts

skaits rindu%

Aptuveni zinu, kur
tas atrodas

nesvērts
skaits rindu%

Nezinu, kur tas
atrodas

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs zināt, kur Jūsu deklarētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais
dienests?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs
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6. Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta pakalpojumus?

162 21.0% 625 77.5% 14 1.5% 801 100.0%
        

50 14.3% 304 84.2% 7 1.6% 361 100.0%
112 26.5% 321 72.0% 7 1.4% 440 100.0%

        
16 11.2% 121 85.4% 6 3.4% 143 100.0%
33 20.7% 123 77.9% 2 1.4% 158 100.0%
20 15.3% 112 83.9% 1 .8% 133 100.0%
25 20.2% 102 78.0% 3 1.9% 130 100.0%
68 30.0% 167 69.0% 2 .9% 237 100.0%
        

20 44.9% 31 55.1%   51 100.0%
99 19.1% 418 78.8% 13 2.1% 530 100.0%
43 20.5% 176 79.1% 1 .5% 220 100.0%
        

62 18.4% 280 80.1% 6 1.5% 348 100.0%
99 22.9% 342 76.0% 6 1.1% 447 100.0%
1 5.9% 3 50.2% 2 43.9% 6 100.0%
        

115 19.2% 501 79.8% 8 1.1% 624 100.0%
47 27.3% 124 69.9% 6 2.8% 177 100.0%
        

15 14.0% 103 84.4% 2 1.6% 120 100.0%
44 11.7% 323 86.9% 7 1.3% 374 100.0%
103 35.6% 199 62.7% 5 1.6% 307 100.0%

        
7 12.9% 49 85.3% 1 1.7% 57 100.0%

30 13.4% 201 86.1% 2 .5% 233 100.0%
19 11.7% 141 85.4% 6 2.8% 166 100.0%
3 6.4% 35 93.6%   38 100.0%

63 43.5% 87 55.6% 1 1.0% 151 100.0%
3 5.9% 41 90.5% 2 3.6% 46 100.0%

10 37.7% 17 62.3%   27 100.0%
27 33.6% 54 63.9% 2 2.5% 83 100.0%
        

58 35.1% 108 64.0% 3 .9% 169 100.0%
40 25.4% 114 73.0% 2 1.6% 156 100.0%
16 10.9% 125 87.7% 2 1.4% 143 100.0%
18 14.6% 105 84.6% 1 .8% 124 100.0%
30 16.2% 173 81.5% 6 2.4% 209 100.0%
        

15 15.6% 81 80.7% 4 3.7% 100 100.0%
28 18.5% 129 80.7% 1 .8% 158 100.0%
32 22.6% 107 74.6% 4 2.8% 143 100.0%
27 26.8% 74 70.5% 3 2.7% 104 100.0%
36 18.7% 156 80.4% 2 .9% 194 100.0%
24 23.6% 78 76.4%   102 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku
darbu

Strādnieks, strādā fizisku darbu
Ir savs uzņēmums, individuālais

darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas

atvaļinājums
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Esmu izmantojis/usi
nesvērts

skaits rindu%

Neesmu
izmantojis/usi

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta
pakalpojumus?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs
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7. Vai Jūs interesē informācija par Sociālo dienestu un ja jā, tad kāda?

114 13.9% 123 15.4% 215 26.5% 326 39.9% 267 32.4% 4 .5% 282 35.4% 68 8.8% 801 172.7%
                  

44 12.2% 47 12.7% 86 24.1% 118 32.0% 103 27.7% 2 .6% 150 41.6% 36 9.9% 361 160.7%
70 15.3% 76 17.6% 129 28.4% 208 46.3% 164 36.2% 2 .4% 132 30.3% 32 7.9% 440 182.5%
                  

18 11.4% 13 8.6% 21 11.2% 38 21.4% 31 18.6%   68 54.0% 13 8.8% 143 134.0%
24 15.5% 23 14.8% 47 29.3% 70 45.7% 60 36.9% 1 .2% 55 33.7% 8 5.2% 158 181.5%
24 18.3% 27 18.9% 32 23.5% 54 38.7% 48 34.7% 2 1.4% 48 37.2% 12 9.5% 133 182.2%
24 15.7% 28 20.4% 37 27.1% 52 38.7% 38 27.6%   50 38.4% 9 7.6% 130 175.6%
24 10.1% 32 13.4% 78 33.1% 112 46.1% 90 37.4% 1 .5% 61 24.5% 26 11.7% 237 176.9%
                  
3 3.3% 3 7.8% 12 25.6% 19 40.6% 22 45.0%   17 32.4% 6 9.4% 51 164.1%
84 15.7% 89 16.9% 150 27.8% 230 42.4% 189 35.0% 3 .5% 169 32.6% 41 7.8% 530 178.6%
27 12.0% 31 13.5% 53 23.5% 77 33.8% 56 23.3% 1 .5% 96 42.5% 21 11.2% 220 160.5%
                  

53 15.0% 49 14.3% 82 23.5% 137 40.0% 109 30.3% 1 .3% 132 37.5% 26 7.9% 348 168.7%
59 13.0% 73 16.3% 132 28.7% 188 40.2% 158 34.1% 3 .6% 149 34.3% 40 9.0% 447 176.0%
2 37.9% 1 5.9% 1 5.9% 1 5.9%     1 4.4% 2 51.9% 6 111.7%
                  

91 14.1% 98 15.7% 157 24.5% 245 38.7% 195 30.2% 3 .4% 236 38.0% 50 8.4% 624 169.9%
23 13.4% 25 14.4% 58 33.0% 81 43.9% 72 39.6% 1 .7% 46 26.6% 18 10.3% 177 181.9%
                  

20 15.7% 24 19.3% 32 25.6% 47 39.2% 30 23.6% 1 .3% 42 35.9% 12 9.7% 120 169.5%
59 14.8% 62 16.2% 94 23.9% 142 37.7% 116 29.7% 2 .5% 148 39.1% 28 8.2% 374 170.1%
35 12.1% 37 12.8% 89 30.1% 137 42.9% 121 39.3% 1 .4% 92 30.4% 28 9.2% 307 177.3%
                  
5 8.1% 7 12.1% 5 8.3% 8 12.0% 12 18.8% 1 2.1% 31 53.9% 7 14.9% 57 130.2%
42 16.9% 44 19.1% 57 24.5% 92 39.9% 62 25.3% 1 .1% 94 40.0% 19 8.7% 233 174.5%
25 13.7% 32 18.2% 53 28.3% 79 47.3% 62 35.3% 1 .5% 46 29.0% 13 7.2% 166 179.5%
7 19.7% 3 4.5% 11 29.0% 10 23.5% 10 29.6%   19 46.7% 1 3.9% 38 156.9%
13 9.8% 14 9.8% 45 30.2% 73 46.3% 61 40.1% 1 .8% 39 25.0% 16 11.4% 151 173.4%
4 4.9% 3 4.1% 3 1.9% 7 10.5% 7 12.5%   29 72.8% 4 8.4% 46 115.2%
4 17.3% 5 20.0% 6 19.4% 14 48.5% 14 49.9%   5 20.7% 4 13.9% 27 189.8%
14 17.6% 15 19.4% 35 44.2% 43 48.3% 39 45.5%   19 25.6% 4 4.5% 83 205.1%
                  

28 15.9% 31 19.0% 60 34.5% 82 46.9% 83 47.3% 1 .5% 40 25.2% 11 6.5% 169 195.9%
23 15.3% 31 19.8% 40 26.1% 74 46.1% 47 30.2% 1 .8% 40 25.9% 15 9.9% 156 174.1%
17 11.5% 25 18.4% 45 29.6% 63 44.0% 49 31.2% 1 .8% 49 35.8% 12 8.6% 143 179.9%
13 11.1% 13 10.5% 20 16.6% 32 26.3% 24 17.8% 1 .3% 65 51.5% 10 8.3% 124 142.4%
33 14.6% 23 9.4% 50 23.2% 75 33.6% 64 30.4%   88 42.3% 20 10.4% 209 163.8%
                  

19 19.4% 18 18.7% 34 34.7% 50 50.2% 45 45.8% 1 1.2% 29 30.0% 6 5.4% 100 205.4%
30 19.5% 21 13.7% 51 33.6% 61 39.1% 43 27.9% 1 .7% 54 33.5% 16 9.7% 158 177.7%
16 11.3% 15 10.9% 23 16.5% 49 34.3% 37 25.9% 1 .8% 58 40.1% 10 7.4% 143 147.1%
11 10.5% 10 9.7% 25 23.9% 37 36.5% 34 33.2%   37 33.7% 12 12.1% 104 159.6%
21 10.9% 38 20.2% 42 22.2% 71 37.4% 63 33.1%   75 38.4% 17 8.4% 194 170.6%
17 16.8% 21 21.3% 40 39.2% 58 57.6% 45 45.3% 1 .9% 29 27.9% 7 7.1% 102 216.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku darbu

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu%

Kur tas atrodas
nesvērts

skaits rindu%

Kā to var sazvanīt
nesvērts

skaits rindu%

Kādi dokumenti ir
nepieciešami, lai

saņemtu pakalpojumus
nesvērts

skaits rindu%

Kādus pakalpojumus
sniedz sociālais dienests

nesvērts
skaits rindu%

Kādi ir kritēriji
pakalpojumu/ pabalstu

piešķiršanai
nesvērts

skaits rindu%

Interesē cita informācija
nesvērts

skaits rindu%

Neinteresē informācija
par Sociālo dienestu

nesvērts
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs interesē informācija par Sociālo dienestu un ja jā, tad kāda?

nesvērts
skaits rindu%

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs

31



Kategorijā "Interesē cita informācija" ietilpst:
Interneta adrese, e-pasts minēts 2 reizes
Ar ko īsti nodarbojas Kurdjumovs minēts 1 reizi
Grūti uzzināt, ko dara šis dienests minēts 1 reizi
Palīdzības sniegšanas ātrums minēts 1 reizi

Pētījums/projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2009.gada maijs

32



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2009.gada maijs 33

 

5. Uzskati par prioritātēm kultūras jomā 

 2009.gada maijā veiktās aptaujas ietvaros Rīgas iedzīvotājiem tika lūgts arī izvērtēt, kuri 

virzieni kultūras jomā pašvaldībai būtu noteikti jāturpina finansēt, lai nodrošinātu kultūras 

funkcijas pat tad, ja piešķirto budžetu nāktos vēl samazināt. Katram respondentam bija iespēja 

izvēlēties divus, viņaprāt, nozīmīgākos virzienus no četriem piedāvātajiem: „kultūrizglītība 

(mūzikas un mākslas skolas)”, „amatieru kolektīvu vadītāju atalgojums”, „festivālu programmu un 

kultūras projektu konkursi” un „kultūras centri”.  

 Gandrīz puse aptaujāto rīdzinieku (47%) par prioritāti kultūras jomā atzina kultūrizglītību. 

Otrs biežāk atzīmētais virziens bija kultūras centri (29%). Aptuveni 1/5 respondentu par 

prioritāriem virzieniem atzina festivālu programmu un kultūras projektu konkursus (22%) un 

amatieru teātru kolektīvu vadītāju atalgojumu (17%).  

46.8

29.2

21.6

17.1

2.0

24.8

0 10 20 30 40 50

Kultūrizglītību (mūzikas un
mākslas skolas)

Kultūras centrus

Festivālu programmu un
kultūras projektu konkursus

Amatieru kolektīvu vadītāju
atalgojumu

Cits variants

Grūti pateikt/NA

%

Q: Kuri virzieni kultūras jomā pašvaldībai būtu noteik ti jāturpina finansēt, lai nodrošinātu kultūras funkcijas 
pat tad, ja piešķ irto budžetu nāktos vēl samazināt? 

Iespējamas divas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Pētījuma rezultāti liecina, ka visās analizētajās sociāldemogrāfiskajās grupās 

kultūrizglītība (mūzikas un mākslas skolas) par prioritāti ir atzīta biežāk nekā citi uzskaitītie 

virzieni.  

 



8. Kuri virzieni kultūras jomā pašvaldībai būtu noteikti jāturpina finansēt, lai nodrošinātu kultūras funkcijas pat tad, ja piešķirto budžetu nāktos vēl samazināt?

383 46.8% 141 17.1% 178 21.6% 242 29.2% 15 2.0% 190 24.8% 801 141.5%
              

157 42.4% 59 16.2% 84 22.8% 85 23.0% 9 2.7% 103 29.6% 361 136.7%
226 50.4% 82 17.8% 94 20.5% 157 34.3% 6 1.3% 87 21.0% 440 145.3%

              
68 45.3% 23 14.0% 42 32.8% 46 30.8% 2 1.8% 27 19.5% 143 144.1%
73 47.2% 31 19.1% 50 30.1% 45 27.2% 5 2.5% 27 19.4% 158 145.6%
58 42.8% 21 14.2% 33 25.6% 42 31.0% 2 1.5% 38 29.2% 133 144.2%
61 44.8% 23 18.9% 18 11.9% 41 31.5% 4 3.5% 31 24.2% 130 134.9%
123 51.1% 43 17.7% 35 14.5% 68 27.2% 2 .9% 67 28.8% 237 140.1%

              
19 36.1% 9 17.8% 13 24.5% 11 17.3% 1 1.6% 18 39.3% 51 136.6%
242 43.7% 91 16.5% 108 19.9% 170 30.3% 8 1.5% 139 28.6% 530 140.4%
122 56.5% 41 18.4% 57 25.0% 61 29.2% 6 3.0% 33 12.8% 220 144.9%

              
177 51.1% 72 20.6% 84 22.9% 113 31.8% 6 1.6% 61 17.6% 348 145.5%
203 43.9% 68 14.8% 93 20.9% 126 27.2% 9 2.2% 128 29.7% 447 138.8%
3 51.9% 1 5.9% 1 5.9% 3 50.2%   1 24.1% 6 138.0%
              

300 47.6% 118 18.7% 154 24.0% 184 28.3% 14 2.4% 128 21.2% 624 142.2%
83 44.3% 23 11.6% 24 13.3% 58 32.1% 1 .5% 62 37.0% 177 138.9%
              

69 57.7% 20 17.5% 33 27.3% 40 32.1% 3 2.8% 14 11.4% 120 148.8%
165 43.8% 67 17.5% 86 22.2% 117 30.5% 8 2.3% 83 23.0% 374 139.2%
149 46.2% 54 16.4% 59 18.5% 85 26.4% 4 1.2% 93 32.7% 307 141.3%

              
29 49.5% 6 10.7% 11 19.4% 16 29.1% 3 5.6% 16 27.3% 57 141.6%

112 48.3% 50 20.9% 71 30.5% 67 27.6% 5 2.4% 37 15.8% 233 145.4%

73 44.5% 23 14.0% 28 15.5% 61 35.3% 3 2.0% 37 23.7% 166 135.1%

20 48.7% 8 21.3% 9 19.2% 13 35.4%   7 21.3% 38 145.9%
83 52.6% 31 19.8% 18 11.4% 39 24.1% 1 .5% 49 34.4% 151 142.9%
23 46.2% 7 14.5% 18 43.6% 17 31.9%   8 20.0% 46 156.3%
11 45.9% 4 9.6% 11 39.5% 10 40.9%   5 15.7% 27 151.6%
32 35.3% 12 13.5% 12 14.3% 19 23.7% 3 3.1% 31 39.9% 83 129.6%
              

92 53.6% 28 16.1% 29 16.5% 54 30.7% 4 2.1% 41 25.6% 169 144.7%
79 49.8% 28 16.9% 26 16.2% 46 28.5% 5 2.7% 42 28.6% 156 142.8%
64 45.2% 21 14.4% 37 24.8% 36 26.0% 2 1.8% 35 22.7% 143 134.8%
51 39.9% 18 14.8% 25 20.8% 47 37.4% 4 4.2% 26 20.7% 124 137.8%
97 43.6% 46 21.3% 61 28.5% 59 26.0%   46 25.1% 209 144.5%
              

49 48.7% 23 22.7% 27 27.3% 29 28.1% 1 1.0% 21 21.8% 100 149.6%
58 36.5% 22 14.0% 39 24.5% 25 15.7% 4 2.9% 47 29.6% 158 123.3%
74 51.2% 22 15.3% 31 21.9% 51 35.5% 4 2.8% 33 23.6% 143 150.3%
59 56.4% 22 20.8% 26 23.0% 26 24.5%   23 23.7% 104 148.4%
82 42.0% 40 20.5% 37 19.1% 55 28.3% 2 1.0% 51 26.7% 194 137.5%
61 59.7% 12 11.2% 18 17.4% 56 55.8% 4 3.9% 15 15.0% 102 163.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Kultūrizglītību (mūzikas
un mākslas skolas)

nesvērts
skaits rindu %

Amatieru kolektīvu
vadītāju atalgojums

nesvērts
skaits rindu %

Festivālu programmu
un kultūras projektu

konkursus
nesvērts

skaits rindu %

Kultūras centrus
nesvērts

skaits rindu %

Cits variants
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kuri virzieni kultūras jomā pašvaldībai būtu noteikti jāturpina finansēt, lai nodrošinātu kultūras funkcijas pat tad, ja piešķirto budžetu nāktos vēl
samazināt?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Kategorijā "Cits variants" ietilspt:
Neko nevajag finansēt minēts 7 reizes
Bibliotēkas minēts 2 reizes
Mazākumtautību pasākumi (kultūras centri, svētku svinēšana) minēts 2 reizes
Nevajag samazināt finansējumu minēts 2 reizes
Izklaides parks minēts 1 reizi
Vienreizējas akcijas (lekcijas) minēts 1 reizi
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6. Vēlamie pakalpojumi atpūtas parkā „Mežaparks” 

 Rīgas iedzīvotāju aptaujas dalībniekiem lūdza arī atzīmēt, kādus pakalpojumus kopumā, 

kā arī – kādus tirdzniecības pakalpojumus viņi vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku 

„Mežaparks”.  

 Visbiežāk rīdzinieki atbildējuši, ka vēlētos saņemt izklaides un ēdināšanas pakalpojumus 

(47%), bet otrs biežāk norādītais pakalpojumu veids ir bērnu rotaļas (35%). Retāk atzīmēta ielu 

tirdzniecība – to atpūtas parkā „Mežaparks” vēlētos tikai 19% aptaujāto. 
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Izklaide un ēdināšana

Bērnu rotaļas

Ielu tirdzniecība

Neviens no minētajiem

Grūti pateikt/NA

%

Q: Kādus pakalpojumus Jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku „Mežaparks”? 

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Jāpiebilst, ka no Rīgas iedzīvotājiem, kuru ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem, vairāk 

nekā puse (52%) vēlētos atpūtas parkā „Mežaparks” tādu pakalpojumu kā bērnu rotaļas.  
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Visi respondenti (n=801)

Ģimenē ir bērni līdz 18 gadu vecumam (n=284)

Ģimenē nav bērnu līdz 18 gadu vecumam (n=515)

Q: Kādus pakalpojumus Jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku „Mežaparks”? 

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai ģimenē ir vai nav bērni

Bāze: visi respondenti
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 Atbildot uz jautājumu par to, kādus tirdzniecības pakalpojumus vēlētos saņemt, 

apmeklējot atpūtas parku „Mežaparks”, rīdzinieki visbiežāk minējuši ēdienu tirdzniecību (45%). 

Pārējie tirdzniecības veidi bijuši mazāk populāri – suvenīru tirdzniecību vēlas 29%, bet bērnu 

rotaļlietu tirdzniecību – 21%.  

 Jāatzīmē, ka vairāk nekā 1/5 aptaujāto (23%) atbildēja, ka atpūtas parkā „Mežaparks” 

nevēlas saņemt nevienu no minētajiem tirdzniecības pakalpojumiem.  
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%

Q: Kādus tirdzniecības pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku „Mežaparks”?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 

 No respondentiem, kuru ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem, bērnu rotaļlietu 

tirdzniecību atpūtas parkā „Mežaparks” vēlas 1/3 (33%).  
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Bāze: visi respondenti

Q: Kādus tirdzniecības pakalpojumus Jūs vēlētos saņemt, apmek lējot atpūtas parku „Mežaparks”?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai ģimenē ir vai nav bērni

 
 



9. Kādus pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku "Mežaparks"?

384 46.7% 276 35.2% 161 19.3% 139 17.6% 153 19.3% 801 138.0%
            

179 48.0% 104 29.3% 72 19.3% 57 16.0% 73 20.6% 361 133.1%
205 45.6% 172 40.0% 89 19.3% 82 18.8% 80 18.3% 440 142.0%

            
94 68.1% 46 32.4% 31 19.2% 13 9.3% 18 10.9% 143 140.0%
92 58.2% 65 42.7% 45 28.6% 22 12.8% 17 10.7% 158 153.1%
68 49.9% 61 46.1% 26 17.9% 17 12.6% 24 18.2% 133 144.8%
58 44.1% 48 35.8% 24 19.3% 26 20.3% 27 21.2% 130 140.7%
72 28.4% 56 23.9% 35 13.6% 61 26.1% 67 28.7% 237 120.6%
            

16 27.9% 9 18.6% 10 16.9% 20 45.4% 9 16.2% 51 125.0%
257 47.0% 182 34.7% 111 20.2% 85 16.3% 102 19.7% 530 137.8%
111 50.1% 85 39.9% 40 17.6% 34 14.7% 42 19.0% 220 141.4%

            
175 48.0% 126 36.6% 74 19.4% 61 18.1% 58 17.6% 348 139.8%
206 45.7% 147 34.0% 86 19.3% 77 17.2% 94 20.6% 447 136.8%
3 53.4% 3 57.7% 1 5.9% 1 18.1% 1 4.4% 6 139.5%
            

313 49.2% 219 36.3% 127 19.4% 104 16.4% 109 17.7% 624 139.0%
71 38.4% 57 31.3% 34 18.8% 35 21.5% 44 24.7% 177 134.8%
            

61 51.5% 51 43.5% 20 15.9% 17 13.1% 18 14.9% 120 138.9%
208 54.5% 135 36.7% 88 22.5% 47 12.5% 68 18.4% 374 144.7%
115 34.9% 90 29.8% 53 16.6% 75 25.8% 67 22.2% 307 129.3%

            
27 45.2% 19 31.8% 8 13.8% 12 23.5% 8 13.2% 57 127.5%

129 54.6% 94 41.3% 41 16.5% 26 10.7% 39 17.2% 233 140.2%

91 54.9% 56 35.0% 47 27.9% 20 11.1% 34 20.6% 166 149.5%

22 56.0% 17 45.2% 12 29.3% 6 16.6% 5 12.6% 38 159.7%
39 22.7% 31 20.6% 17 10.2% 46 32.2% 41 27.7% 151 113.4%
26 55.3% 12 27.2% 8 14.9% 5 10.2% 10 23.3% 46 130.8%
13 48.3% 20 79.0% 10 37.6% 2 7.5% 2 5.3% 27 177.8%
37 43.7% 27 32.2% 18 21.9% 22 26.3% 14 17.4% 83 141.5%
            

56 33.9% 48 28.6% 29 16.5% 54 32.0% 35 20.6% 169 131.6%
65 40.2% 46 30.1% 22 12.9% 28 17.7% 39 25.8% 156 126.7%
71 47.8% 53 37.4% 32 21.4% 19 13.6% 26 18.4% 143 138.5%
71 58.0% 44 35.9% 28 21.7% 19 15.1% 16 12.3% 124 143.0%
121 55.8% 85 43.1% 50 24.0% 19 9.2% 37 17.6% 209 149.7%

            
58 57.7% 27 27.3% 27 25.9% 15 15.0% 20 20.8% 100 146.7%
71 45.3% 59 38.9% 29 18.7% 15 9.1% 33 19.8% 158 131.9%
66 45.3% 49 34.1% 26 18.4% 33 23.3% 27 19.2% 143 140.3%
51 48.3% 31 30.0% 14 13.3% 23 22.5% 21 21.1% 104 135.2%
94 47.8% 58 29.7% 39 20.0% 37 19.5% 38 20.2% 194 137.1%
44 43.7% 52 51.8% 26 26.0% 16 15.4% 14 13.4% 102 150.3%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Izklaide un
ēdināšana

nesvērts
skaits rindu %

Bērnu rotaļas
nesvērts

skaits rindu %

Ielu tirdzniecību
nesvērts

skaits rindu %

Nevienu no
minētajiem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kādus pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku "Mežaparks"?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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10. Kādus tirdzniecības pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku "Mežaparks"?

374 45.4% 172 21.3% 244 29.2% 173 22.8% 164 20.7% 801 139.3%
            

171 46.1% 71 19.0% 100 27.0% 70 20.3% 85 24.3% 361 136.8%
203 44.8% 101 23.1% 144 30.9% 103 24.9% 79 17.7% 440 141.4%

            
86 59.9% 35 23.4% 51 35.4% 18 13.0% 22 15.0% 143 146.6%
90 57.1% 48 30.8% 57 34.6% 29 18.3% 23 14.6% 158 155.5%
62 44.9% 32 24.4% 38 29.5% 26 19.8% 28 20.8% 133 139.4%
62 46.7% 21 16.6% 41 30.5% 30 24.0% 21 17.9% 130 135.8%
74 29.8% 36 14.7% 57 21.4% 70 31.7% 70 29.4% 237 127.1%
            

17 29.0% 10 17.8% 11 18.0% 19 44.5% 11 21.6% 51 131.0%
250 45.7% 111 20.4% 163 29.6% 116 22.8% 103 19.9% 530 138.4%
107 48.2% 51 23.9% 70 30.5% 38 18.4% 50 22.3% 220 143.3%

            
160 45.1% 83 24.2% 114 31.0% 70 21.1% 64 18.6% 348 140.0%
213 46.0% 88 19.5% 128 28.2% 101 23.7% 98 21.8% 447 139.2%

1 5.9% 1 5.9% 2 10.3% 2 51.9% 2 37.9% 6 111.7%
            

303 47.9% 140 22.6% 195 29.9% 128 21.2% 119 19.2% 624 140.9%
71 37.1% 32 16.6% 49 26.8% 45 28.2% 45 25.4% 177 134.1%
            

57 49.7% 22 19.0% 36 29.4% 24 20.5% 22 16.5% 120 135.1%
198 51.2% 91 24.1% 130 33.6% 62 17.3% 74 20.8% 374 147.0%
119 36.4% 59 18.5% 78 23.6% 87 30.7% 68 22.2% 307 131.4%

            
30 50.5% 8 12.7% 15 25.6% 14 27.6% 10 16.0% 57 132.5%

112 46.4% 47 20.5% 78 32.3% 42 19.0% 48 21.0% 233 139.2%

90 54.1% 46 28.1% 59 34.4% 22 13.7% 32 20.0% 166 150.3%

23 65.4% 12 30.8% 14 36.0% 8 18.4% 6 15.4% 38 166.1%
44 27.1% 19 11.5% 29 16.3% 55 39.3% 40 26.1% 151 120.3%
26 55.4% 9 20.1% 10 20.4% 5 12.0% 12 26.7% 46 134.6%
17 58.2% 11 41.3% 15 59.8% 2 7.5%   27 166.9%
32 38.2% 20 23.1% 24 26.6% 25 30.4% 16 20.4% 83 138.7%
            

67 39.0% 32 17.8% 40 22.5% 59 36.2% 31 18.1% 169 133.6%
64 38.9% 27 16.4% 43 25.8% 36 24.0% 40 27.0% 156 132.1%
68 47.2% 27 18.4% 48 31.6% 25 19.8% 29 19.6% 143 136.6%
64 51.8% 23 19.6% 40 31.1% 23 18.0% 21 17.4% 124 137.8%

111 51.3% 63 31.2% 73 35.0% 30 15.3% 43 20.4% 209 153.1%
            

59 59.3% 20 19.2% 40 39.7% 10 10.2% 19 19.2% 100 147.5%
61 38.5% 27 17.3% 31 20.3% 29 18.5% 41 25.2% 158 119.9%
54 38.4% 25 17.3% 42 29.0% 40 28.0% 32 22.7% 143 135.4%
55 51.5% 22 20.7% 39 36.0% 26 25.8% 18 17.9% 104 151.9%
98 50.4% 49 24.7% 59 30.7% 42 22.0% 35 18.4% 194 146.1%
47 46.6% 29 28.9% 33 32.3% 26 25.6% 19 17.6% 102 151.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Ir

Nav
Pilsonība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Augstākā vai vidējā līmeņa

vadītājs
Speciālists, ierēdnis,

nestrādā fizisku darbu
Strādnieks, strādā fizisku

darbu
Ir savs uzņēmums,
individuālais darbs

Pensionārs (-e)
Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks), bērna
kopšanas atvaļinājums

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi: līdz Ls150

Vidēji zemi: Ls151-Ls200
Vidēji augsti: Ls201-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu 

ģimenes locekli

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ēdienu tirdzniecība
nesvērts

skaits rindu %

Bērnu rotaļlietu
tirdzniecība

nesvērts
skaits rindu %

Suvenīru
tirdzniecība

nesvērts
skaits rindu %

Nevienu no
minētajiem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kādus tirdzniecības pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku "Mežaparks"?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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No 1.aprīļa ir atcelti ierobežojumi smagā transporta satiksmei rīta un vakara sastrēgumstundās pāri 
Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem.  
Q1. Vai Jūs esat pamanījis, ka šie ierobežojumi ir atcelti? 
Jā, esmu pamanījis (usi) 1 
Nē, neesmu pamanījis (usi)  2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q2. Kā, Jūsuprāt, minētajās vietās ir mainījusies satiksme pēc šo ierobežojumu atcelšanas? 
Satiksme ir pasliktinājusies 1 
Satiksme nav mainījusies 2 
Satiksme ir uzlabojusies 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q3. Kādu lēmumu, Jūsuprāt, vajadzētu pieņemt saistībā ar ierobežojumiem smagā transporta 
satiksmei? (Tikai 1 atbilde!) 
Atceltos ierobežojumus minētajās vietās vajadzētu atjaunot 1 
Minētajās vietās (pāri Salu tiltam, kā arī Zemitānu un A.Deglava ielas satiksmes pārvadiem) 
var palikt kā ir, bet citur šos ierobežojumus nevajadzētu atcelt 2 

Ierobežojumus kravas transporta kustībai sastrēgumstundās vajadzētu atcelt arī citviet 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q4. Ja Jums rodas materiālas grūtības, kur Jūs vēršaties pēc palīdzības?  
(Izsniegt kartīti Q4! Atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
Nekur, cenšos problēmas atrisināt saviem spēkiem 1 
Bankā vai citā kredītiestādē 2 
Pie radiem 3 
Pie draugiem, kolēģiem, paziņām 4 
Pie priekšnieka/darba devēja 5 
Sociālajā dienestā 6 
Citur (lūdzu, konkretizēt)............................................ 7 
Tāda veida grūtības nekad nav bijušas 8 
Nav atbildes/nevēlas atbildēt 98 
 

Q5. Vai Jūs zināt, kur Jūsu deklarētās dzīvesvietas tuvumā atrodas Sociālais dienests? 
Jā, konkrēti zinu 1 
Aptuveni zinu, kur tas atrodas 2 
Nezinu, kur tas atrodas 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q6. Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat izmantojis Sociālā dienesta pakalpojumus? 
Esmu izmantojis/usi 1 
Neesmu izmantojis/usi 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q7. Vai Jūs interesē informācija par Sociālo dienestu un ja jā, tad kāda?  
(Izsniegt kartīti Q7! Atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
Kur tas atrodas 1 
Kā to var sazvanīt 2 
Kādi dokumenti ir nepieciešami, lai saņemtu pakalpojumus 3 
Kādus pakalpojumus sniedz sociālais dienests 4 
Kādi ir kritēriji pakalpojumu/ pabalstu piešķiršanai 5 
Interesē cita informācija (norādīt, kāda).................................... 6 
Neinteresē informācija par Sociālo dienestu 7 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q8. Kuri virzieni kultūras jomā pašvaldībai būtu noteikti jāturpina finansēt, lai nodrošinātu kultūras 
funkcijas pat tad, ja piešķirto budžetu nāktos vēl samazināt? (Izsniegt kartīti Q8! Atzīmēt līdz 2 atbilžu 
variantiem!) 
Kultūrizglītību (mūzikas un mākslas skolas) 1 
Amatieru kolektīvu vadītāju atalgojumu 2 
Festivālu programmu un kultūras projektu konkursus 3 
Kultūras centrus 4 
Cits variants (norādīt, kas)...................................................... 5 
Grūti pateikt/NA 8 
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Q9. Kādus pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku „Mežaparks”?  
(Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 
Izklaide un ēdināšana  1 
Bērnu rotaļas  2 
Ielu tirdzniecība  3 
Neviens no minētajiem  4 
Grūti pateikt/NA 8 
 

Q10. Kādus tirdzniecības pakalpojumus jūs vēlētos saņemt, apmeklējot atpūtas parku 
„Mežaparks”? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 
Ēdienu tirdzniecība  1 
Bērnu rotaļlietu tirdzniecība  2 
Suvenīru tirdzniecība  3 
Neviens no minētajiem  4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
Q11. Pēdējā laikā tiek runāts par dažādām grūtībām, kādās var nonākt cilvēki ekonomiskās krīzes 
dēļ. 
Cik liela, Jūsuprāt, ir iespēja, ka tuvākā pusgada laikā Jūs varētu nonākt šādā situācijā? 
  Jau 

šobrīd ir 
nonācis 

šādā 
situācijā 

Liela iespēja, 
ka tuvākā 

pusgada laikā 
var nonākt 

šādā situācijā 

Vidēja iespēja, 
ka tuvākā 

pusgada laikā 
var nonākt šādā 

situācijā 

Maza iespēja, 
ka tuvākā 

pusgada laikā 
var nonākt šādā 

situācijā 

Grūti 
pateikt/NA 

Neattiecas  
(nav 

kredītsaistību, ir 
pensionārs 

u.c.) 

1 

Nevar samaksāt par 
mājokli (īre, 
komunālie 
maksājumi) 

1 2 3 4 8 6 

2 

Nepieciešams 
vērsties pie 
pašvaldības pēc 
sociālās palīdzības 

1 2 3 4 8  

3 Tiek zaudēts darbs 1 2 3 4 8 6 

4 

Nevar atļauties 
apmeklēt ārstu, 
iegādāties 
nepieciešamos 
medikamentus 

1 2 3 4 8 6 

5 Nevar nokārtot 
kredītsaistības 1 2 3 4 8 6 
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